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Belgrádba, illetve Ankharába utazott rszágszerte kifüggesztették 
orneliu Cod kai szervezeteinek müködését önkén! 

TMilyen rendelkezéseke 

vonatkozó kiáltványát - e 

(BUCUÜRESTI.) Őfelségének az ország akosságához intézett kiáltványát teg Map az egész országban kifüggesztették. nogy mindenki értesülést szerezhessen az uj alkotmány alapelveiről. 
Az uj alkotmány jeletti népszava- 
zás február 24-én lesz, amakor ta az 
összes állami közszolgálati ágak, a 
különböző autonom intézmények, 
iskolák, városi, megyei és községi hatóságok szünetet tartanak Mind- 
azokat a választókat, akik nem vesz 
nek részt a népszavazáson, a tör- 
vény értelmében megbüntetik. 

Az igazságügyminisztérium döntést 
adott ki, amelyben szabályozza, hogy a 
választói listákba beirt polgárok miként 
vesznek részt a népszavazáson. 
A névjegyzékbe beirottak abban a 
kerületben szavaznak, ahol laknak, 
illetve ahol beirták őket, mig azok, 
akik más helyiségben laknak, ott 
fognak szavazni, ahol tartózkodnak. 

A köztisztviselők bármiféle olyan irat 
alapján szavazhatnak, amely bizonyit- hatja köztisztviselői minőségüket A többi kategóriáju szavazók a választói 
igazolványukkal igazolhatják magukat 
A népszavazás eredményét a már Jel zett módon összesitik és eljuttatják az igazságügyminisztériumba az idevonat kozólag a népszavazásról felvett és le pecsételt jegyzőkönyveket külön futá rok utján, akiket az illetékes törvény- 
szék legalkalmasabb tisztviselői közül kell kiválasztani. 

AZ UJ ALKOTMAÁNY ALAPELVEI 
A belügyminisztérium 

adott ki, amely szerint 
magánszemélyeknek tilos az uj al- 
kotmányt kiadni, kinyomtatni és 
terjeszteni röpirat alakjában. 
Az uj alkotmánytervezet szövegét nagy vonásokban a következőkben ismertet- 
jük: 
Az első bekezdés cime: Románia terü- letéről. Első szakasza szerint a román királyság nemzeti, egységes és osztha- tatlan állám, második szakasza szerin: területe elidegenithetetlen, mig a har madik szakasz kimondja, hogy területe 

nem gyarmatositható idegenfaju lakos- 
sággal. A továbbiak szerint 
az összes állampolgárok egyenlők a 

. törvény előtt 
A negyedik szakasz szabályozza az ide- 
vonatkozó jogokat és kötelezettségeiket. 
A hatodik szakasz kimondja, hogy 

rendeletet 

MINDEN EsT 

beszünteti 

a román államban nincsenek társa- 
dalmi osztálykülönbségek. 

A hetedik szakasz értelmében egyetlen románnak sincs megengedve szóban 
vagy irásban az állam kormányformá- 
Jának megváltoztatását, mások vagyo nának elosztását, adómentességet, vagy 
osztályharcot hirdetni. 
A további pontok ezeket tartalmaz- zák: 

Vallásos összejöveteleknél tilos 
minden politikai propaganda. Az 
idegen oltalom igénybevétele az 
állampolgárság elvesztésével jár. 
Az állampolgárságot házasság, 
egyenes leszármazás elismerés és 
naturalizálás utján lehet megsze- 

rezni. 
A következő szakaszok az egyéni sza. 
badságok kérdését szabályozzák. A 15-ik szakasz kimondja, hogy 
háboru esetén a katonai törvény- 
könyv által előirt esetekben halál- 

büntetést lehet alkalmazni. 
A következő pontok a magántulajdor 
szentségét, az altalaj és vizjogok kérdé. 
sét szabályozzák, a 19-1k szakasz pedig 
a teljes lelkiismereti szabadságot bizto- 
sitva hangsulyozza, hogv 

az ortodor egyház a román állam 
uralkodó egyháza, a görög katoli- 
kus egyház pedig a többi eavhá- 
zakkal szemben elsőbbségi jogot 

élvez. 
A huszadik szakasz alapján a polgár 
hatóságok előtti házasságkötésnek min- 
dig meg kell előznie az egyházi szertar- 
tást, de ez is kötelező minden egyház- tag részére. A 21., 22. és 23. szakaszok 
az oktatás szabadságát, a gondolat és vélemény-terjesztés szabadságának biz- 
tositását, a levél, távirat- és telefon- 
titok sérthetetlenségét biztositsák A 
24-27 szakaszok értelmében az egyesü 
lési jog nyer szabályozást, kimondva a továbbiakban, hogy 

csak román állampolgárok foglal- 
hatnak el közhivatalnoki vagy ka- 
tonai méltóságokat, szem előtt tart- 
va a román nemzet többségi, vagy 

államalkotó jellegét. 
A 29-47. szakaszok az uralkodói jog- 
körre vonatkoznak. 
A törvényhozó hatalmat Öfelsége 
a szenátusra és képviselőházra osz- 

FÜGGETLEN BOLITIKAI NAPILAP 
Felelős czarkezatő: MAYER ANTAL 

§. eomnen külügyi 

reanu körrendeletben közölte, 

MEGJELEN 

államtitkár - lelségének az uj alkotmány életbeléptetésére 
hogu petiti- 

ttartalmaz az uj alkotmány 
tott nemzeti képviseltetés utján gya 

korolja. 
A törvények kezdeményezése az ural- odó joga és az ő kezében van a végre- tajtó hatalom. Szabályozzák e pontok a trónöröklés rendjét, a királyi esküt, az aralkodói jogkör gyakorlásának módját, iz uralkodó személyének sérthetetlen- éget s az uralkodói jogokat, köztük a miniszteri kinevezéseket, a megkegyel- mezéseket, a büntetés-csökkentéseket, a tisztviselői kinevezéseket, a törvényhozó estületek feloszlatását, a hadüzenet és ékekötési jogot, pénzveretést, a kül- illamokkal való szerződések megkötési ogát stb, A 48-58. szakaszok a tör- jényhozó testületek müködését szabá- yozzák. 

cLül, 1s38. VIl. a 
sznnuAn 23. 
50. szam 

Mai számunk 8 oldal, ára 1 lel 

A 61-ik szakasz szerint a képviselő- 
ház tagjait olyan 30 évet betöltött 
román állampolgárok választják 
meg 6 évre, akik az alábbi három 
munkaterületen müködnek: 1. Me- 
zőgazdaság és kézimunka, 2. keres- 
kedelem és ipar, 3. szellemi foglal- 

kozás. 
A választás titkos kötelező választás 
utján történik és feltételeit stb. külön törvény fogja megállapítani, további pontok: szabályozzák a képviselővé vá- laszthatóság feltételeit, hogy a szenátus 
felerészben kinevezett, felerészben vá- lasztott s hogy csak az lehet miniszter, akinek családja három nemzedék óta 
román stb. 

A következő szakaszok kimondjék 
az esküdtszék eltörlését, 

a birói elmozdithatatlanságot, a Semmi- 
tőszéknek az állami bevételek ellenőrzé sére vonatkozó jogát és minden állam- polgár katonai szolgálti kötelezettségét. A 91-ik szakasz szerint 
idegen hadsereg csak külön törvény 
alapján léphet be, vagy vonulhat át 

Römánia területén, 
A további szakaszok az ország zászlajá- nak szineit, a kormány székhelyét, az államnyelvet, az eskü kötelezettségét, az alkotmány felfüggeszthetetlenségét, az alkotmánymódositás kérdését, az ag- rárreform ügyét és a törvények felül- vizsgálatát mondják ki, hangsulyozva, hogy 
az alkotmány törvény módositása által érintett kérdésekben a meg- levő törvényeket megfelelőképpen 

össze kell hangolni. 

Őfelsége elhatározásai (BUCURESTI.) A Timpul közli, hogy] felsége legfelsőbb rendelkezése foly. an a Staua Romániei-rend adományo- zásának kereteit katonai személyek ré- zére kiszélesitették, Ugyanakkor ka- onák részére létesitették a Coroana tomániei rendet. A katonai személyek tek adott e kitüntetésnél kisebb meg tülönböztető jelet használnak, 

A külügyi államtitkár Ankaráb 
utazott 

(BUCURESTI.) P. Comnen külügyi éllamtitkár tegnap este 7 órakor Bel. 
rrádon át Ankarába utazott. Az állo- máson a külügyminisztérium főtisztvi- selői bucsuztatták. Ugyanezen a vona 
ton utazott Alex. Cretenianu, a kül- 
ügyek politikai irodájának igazgatója Cesianu követségi tanácsos és R Anas- asiu sajtóigazgató. mint a küldöttsé tagjai. P. Comnen államtitkár néhány órára kiszáll Belgrádban. ahol talál- tozni fog Sztojadinovics miniszterel. tökkel és külügyminiszterrel. 

Uj jogszerinti szenátorok 
A Semmitőszék jogszerinti szenáto- oknak nyilvánitotta Gh Tatarescu 

volt miniszterelnököt, G. Tulceat és 
ir. Hans Ottó Rothot. 

Letartóztatások 
(BUCURESTI.) A Cuvántul jelenti 

Focsaniból, hogy tegnap délután 
letartóztatták Nic. Graur ügyvé- 
det, mert politikai jellegü nyom- 
tatványokat terjesztett, olyan ter- 

g Balanescu jogi szakértő és 

mészetüeket, amelyeknek terjesz- tését az ujabb kormányintézkedé- sek megtiltottak. Hasonló indokkal letartóztattak egy Kurtzband ne- 
vü egyént. 

Mindkét személyt kisérettel a brassói 
katonai törvényszékhez szállitották és az fog fölöttük itélkezni. 

Az eklevelek felülvizsgálata 
Az orvosok és gyógyszerészek mü- ködési engedélyének felülvizsgálásá: az 1919. jan 1. és 1937. dec. 31. között külföldön kibocsájtott oklevelekre néz- ve a következő bizottság fogja elve- gezni: dr. Burileanu Octav, dr. Bazil Theodorescu, dr. C. Sturza volt biró, Belco Emil gyógyszerész, mint rendes, dr Simici, dr. Sasescu Vasile, Rosetti 

Hotoranu gyógyszerész, mint póttagok. 

C. Codreanu körrendelete politikai szervezeteinek beszüntetéséről 
Lapok közlik Corneliu Codreanu kör rendeletét, amelyben bejelenti politi- kai szervezetei müködésének megszü- nését, feloldja a kötelezettségek alól az összes pártheveit és bejelenti, hogy Rómába megy, ahol könyvet szándék- szik irni. A körrendelet hangsulyozza, hogy a szervezet vezetősége egyetértett vele abban az elhatározásában, hogy a politikai szervezet további fentartásá- nak szükségessége megszünt, ezért te- hát az összes fiókszékhelyeket is be 

kell zárni. 



Chamberlaim andol miniszterelnmök: 

Eten taktikája háborura vezetett volnat 
Mivel indokolta távozásál a lemondoit külügyminiszter - Halliar a külügyek uj 
vezetője - Amerika nyustalanul iigueli az eseményeket - Az anáol-olasz cévez- 
ség feltételei - lcileniős Delpolliikal változásokal jósolnak Magvarországon 

Heves harcok tombolnak Teruel körül 
feltartóztatták a kinalak a japánok clőrciörésé! 
(LONDON.) (Reuter.) Egész Anglia 

és közvetve az európai közvélemény 18 
érdeklődéssel várta az alsóház tegnap 
délutáni ülését, amikor is Eden és 
Chamberlain nyilatkoztak a részleges 
kormányválság okariról. A parlament: 
tárgyalás mindját kezdetben az inter- 
pellációk jegyében indult meg. Hen- 
derson munkáspárti képviselő ugyanis 
kérdést intézett a miniszterelnököt he- 
lyettesitő Sir John Simon pénzügymi- 
niszterhez a berchtesgadeni események- 
kel kapcsolatban A kincstári kancellár 
megnyugtatta az alsóházat, hogy a be- 
szerzett információk szerint az uj né- 
met-osztrák megállapodás a juliusi 
megegyezés szellemében köttetett meg 
és Hitler ünnepélyesen kötelezte magát 
Ausztria függetlenségének épségben 
tartására. Szavai végén érkeztek meg 
a parlamentbe Chamberlain és Eden 
A kormányfőt a kormánypárt viharos 
éljenzéssel, mig az ellenzék pisszegés- 
sel, Edent az ellenzék nagy óvációval 
fogadta. Röviddel ezután emelkedeti 
szólásra Eden és a következőket mon- 
dotta: 

Fájdalmas okok kényszeritenek ar- 
ra, hogy lemondásomat itt önök 
előtt is megindokoljan. Minden 
brit államférfinek célja a béke 
megóővása és megszilárditása, az 
enyém is az volt, de csak a köl- 
csönösségen alapuló békéé. Kor- 

mányunk a Chamberlain-Musso- 
lini levélváltás alapján 
magát bizonyos tárgyalásokra, bár 
az olasz kormány legutóbbi maga- 
tartása nem nagyon tette indokolt- 
tá ennek szükségességét. Nem pedig 
azért, mert a spanyol kérdésben 
nem ugy járt el, mint kellett vol- 
na és nem szüntette meg angol- 
ellenes propagandáját. Ezek után 
az én véleményem az volt, hogy az 
ujabb tárgyalások sikerének még a 
valószinüsége sincsen meg és hogy 
a mi kisérleteink sorra kudarcot 
fognak vallani. Ezen véleményemet 
arra a körülményre alapitottam, 
amit a multban tapasztaltam. Mult 
évben ugyanis már kötöttünk egy 
megállapodást Rómával, ami után 
Itália nagy önkéntes csapatot szál- 
litott Spanyolországba és Mussolini 
kezdeményezése nyomán nemzeti 
hősökként tisztelte az ibériai fél- 
szigeten elesett önkénteseket. Ez 
nem ellenkezett ugyan a megálla- 
podás szövegével, de ellentétes volt 
szellemével és én jól tudom, hogy 
most is ugyanezek a körülmények 
fogják követni minden megállapo- 
dásunkat. Ezután jöttek a közép- 

tengeri incidensek és én ugy gon- 
doltam, hogy a megbeszéléseknek 
még nem érkezett el az időpontja. 
Itt kerültem ellentétbe a kormány- 
elnökkel és ebbet vevontam a kon- 
zekvenciákat. Remélem, hogy távo- 
zásom megkönnyiti a helyzetet, 
amelyet én, miután még alapvető 
különbségek és ellentétek is me- 
rültek fel, megoldani nem tudtam 

volna. Meggyőződésem, hogy a 

nemzet érdeke egységet követel, 

aminek nem akarok megbontója 
lenni. 

Ezután lord Cramborne jelentette be 

távozását, majd Chamberlain tartott 

nagyobb beszédet. 

Mielőtt a dolog érdemére kitérnék 

- mondotta - ismertetnem kell 
kormányom irányelveit. Ezek pe- 

dig a következők: 

1. Az angol érdekek és az angol 

lekötötte 

2. A béke feltétlen fenntartása. 
3. Barátságos viszony előmozditása 
mindazokkal, akik hozzánk barát- 
sággal közelednek. 
A világ népei gigantikus méretü 
fegyverkezésbe kezdettek, mert 
mindenki felett urrá lett a félelem. 
Ezen pedig. véleményem szerint, 
jóindulattal könnyen lehetne segi- 
teni, csak meg kell szüntetni a bi- 
zalmatlansági okokat. Ezért kezdet- 
tem meg tárgyalásaimat Rómával 
és Berlinnel és ezért folytatom is 
azokat. Grandi olasz követ tudoma- 
somra hozta az olasz kormány 
üzenetét, hogy itt az alkalom a tár- 
gyalásokra és a helyzet javitására. 
itália állandóan attól félt, hogy An 
glia bosszut áll Abessziniáért. Az 
annexió elismerését Eden állan- 
dóan a Népszövetségtől tette füg- 

gővé, ami Rómát egyre jobban ide- 

gesitette. Grandi gróf ujra sürge- 
fett és ha a brit kormány ezuttal' 
is halogatta volna a tárgyalások 

felvételét, ahogy Eden akarta, 
akkor ma már kitört volna 

a háboru! 

Nem volt méltányos Edentől, hogy 
távozását azzal akarta indokolni, 
hogy Itália fenyegetett, azt sem 
tartottam helyesnek. hogy ne vá- 

laszoljunk és ezért azt feleltem 

Grandinak, hogy hétfőn nyilatko- 

zunk. A szombati minisztertaná- 

cson közöltem álláspontomat mi- 

nisztertársaimmal, akik nem az 

Eden, hanem az én elgondoláso- 

mat tették magukévá. Ezek után 

feljogositva érzem magam arra, 

hogy a megkezdett uton haladjak 

tovább. Véleményem szerint a 

négy nagyhatalomtól függ Európa 

békéje és ezért a négy nagyhatal- 

mat végre ki kell békiteni egy- 

mással az igazság szellemében. 

Chamberlain szavait a kormánypárt 

óriási óvációban részesitette. 

Amerika ideges 

(LONDON.) Hivatalosan jelentik, 

hogy egyelőfe átmeneti jelleggel lord 

Talitaxot bizták meg a külügyminisz- 

térium vezetésével. Eden lemondását a 

német sajtó nagy megelégedéssel ve- 

szi tudomásul, mert külpolitikája - 

irják a német ujságok, - nem felelt 

meg az idők kivánalmainak Az Egye- 

sült Államokban viszont távozása, vala- 

mint Hitler beszéde idegességet terem- 

tett. A helyzetet komolynak látják és 

ugy érzik, hogy 

az európai demokrata arcvonal is- 
mét gyöngül. 

Amerikai körök nem fogadják szivesen 

Anglia egyezkedéseit Itáliával és Né- 

metországgal. 
Abesszinia meghóditásának elis- 

merése ellentétben áll az ameri- 
kai elvvel, amely az erőszakkal 

megszerzett területek feletti jog 

elismerése ellen foglal állást. 

Eden lemondása következtében attól 

tartanak, hogy a hitlerista Németország 

befolyása Távolkeleten Japánon ált 

még csak fokozódni fog 

Ez az Egyesült Allamokat fegyver- 

kezésének növelésére készteti. 

Washington elgondolása szerint Fran- 

ciaország, Anglia és az Egyesült Álla- 

mok erőteljesebb összefogása változtat- 

hatna csak a helyzeten. Hitler beszéde 

is idegességet keltett az Egyesült Ál. 

lamokban. Főleg az a rész, amelyben 

a Führer elvet minden nemzetközi 

együttmüködési elvet gazdasági vo- 

Belgiumban Eden lemondását és Hitler 
beszédét kivételes érdeklődéssel kise- 
rik, de a lapvélemények általában tar- 
tózkodók, bár burkoltan gyanakvással 
nézik a dolgok alakulását. Kinában a 
Hitler beszéde 

főleg Mandzsukuo elismerése mi- 
att váltott ki igen kedvezőtlen be- 
nyomásokat és keltett rendkivüli 

csalódást. 

A spanyol önkéntesek kérdése 
(LONDON.) Chamberlain tegnap a 

Ruckingham palotában hosszabb ki- 
hallgatáson volt a királynál, majd de- 
zsönére is vendége volt A Havas ügy- 
nökség ugy értesül. hogy 

az olasz kormány elfogadta a ja- 
vaslatot a spanyolországi önkénte- 

sek visszavonására. 
Ezt a müveletet kiküldött bizottságok 
ellenőrzésével fogják elvégezni. E 
szerint 

Olaszország önkénteseinek 65 szá- 
zalékát fokozatosan visszahivja és 
ugyanennyit hivnak vissza a köz- 

társaságiak táborából. 
A visszahivás három hónap alatt törté- 
nik és azt követi mindkét fél hadvise- 
lő1 jogának elismerése: 

Chamberlain sikert aratott 
Eden és Chamberlain beszéde után 

VII. évfolyam. 1938. FEBRUÁR 23. 

birálva a kormány eljárását, majd a 
tárgyalások folytatását mára halasztot- 
ták A munkáspártiak bizalmatlansági 
javaslatot nyujtottak be Chamberlain 
len, de azt óriási fölénnyel elvetették 

aratott a törvényhozásban;ny 

Grandi-Chamberlain-Haliiax meg- 
beszélések 

(LONDON.) (Reuter.) Grandi gróf teg 
nap délelőtt felkereste Chamberlain 
miniszterelnököt és vele Haliftax lord 
külügyminiszter jelenlétében hosszasab 
ban tárgyalt. A megbeszélésekről nem 
adtak ki értesitést, de a beavatottak 
közlése szerint a brit kormányfő be- 
leegyezését adta a további érdemleges 
tárgyalásokba. 

Nagy megelégedés Itáliában 
(RÓMA.) (Reuter.) A francia sajtó 

érthető izgalommal ir Eden távozásáról 
és ezt az izgatott hangulatot mi sem 

jellemzi jobban, mint az a 16 interpel- 
láció, amit ez ügyben a kamarában a 

mai ülésre, amikor is Delbos külpoliti- 
kai beszámolót fog tartani, előjegyez- 
tek. 

Megnyugvás Berlinben 

(BERLIN) (Reuter.) A Nachtausgabe 
Eden távozásával és Halitax külügymi: 
niszterségével kapcsolatban azt irja 
hogy most már remény van a Halifax 
által megkezdett tárgyalások folytata: 

sára és egy becsületes német-brit meg 

egyezésre, mely a békét hosszu időre 
biztosithatja. 

Jelentős változások várhatók a 
magyar belpolitikában 

(BUDAPEST) Jólinformált körök sze 
rint a jövőben jelentős változások fog. 
nak történni az ország belpolitikájábar 
az utóbbi napok eseményei nyomán 
Valószinünek tartják, hogy a kormány 
zás keretében jelentősebb helyzetbe jut 

nak a jobboldali elemek és növekedn 
fog a magyar nemzeti szociálisták 
folyása is a kormányban. A hiradá 

még több ellenzéki képviselő beszélt 

Etész Olaszország hálás 
déeért. - Irja a 

(RÓMA) (Reuter.) Hitler vezérkancel 
lár beszédét az olasz sajtó kommentál- 
ja a legrészletesebben és egyöntetüen 

megállapitja, hogy annak történelmi 

jelentősége van,. Különösen kiemelik 

annak a Szovjet és Népszövetség elle- 

nes részeit és az olasz-német összetat- 

tozásról szóló mondatait. A Messagero 

azt irja. hogy 

Németország soha nem volt olyan 
egységes, mint a jelen pillanatban. 

A Popolo diltalia véleménye az, hogy 
Hitler eloszlatta azokat a kételye- 
ket, amelyek a berchtesgadeni ese- 
ménnyel kapcsolatban felmerültek. 

A Giornale diltalia szerint 

egész Olaszország hálás Hitlernek 

vasárnapi szavalért. mert hitet 

tett a törhetetlen olasz-német ösz- 

szetartás mellett és megsemmisitet- 
te a rágalmakat. 

Rendkivül kedvező megitélésben része- 

sitik a kancellári beszédet az osztrák, 

magyar és japán lapok is. Ez utóbbiak 

főleg Mandzsukuo elismerése miatt 

vannak megelégedve Figyelemremél- 

tóan ir a belga sajtó is. A Standard 

szerint 

Hitler egyike azon kevés államfér- 

fiaknak, akik nyiltan megmerik 

mondani véleményüket. Az a ha- 

tározott kijelentése, amit a Szov- 

jettel és a jobboldal ellenes sajtó- 
kampánnyal szemben tett, impo- 

náló volt. 

Nyilt és egyenes beszédnek minősiti 

a szavakat az északi államok semleges 

sajtója is, bár a Népszöevtséggel szem- 

ben elfoglalt álláspontot nem teszi ma- 

gáévá. 

bol Teruel birtokáért 

(HENDAYE) (Reuter.) A Havas iroda 

jelentése szerint azok a hirek, amelyek 

Teruel teljes elfoglalásáról számoltak 

be, tulzottaknak és koraiaknak bizo- 

nyultak, mert a nemzetieknek, bár a 
várost teljesen körülzárták, még mindig 

natkozásban és teljesen az önellá- 

alattvalók életének megóvása. tás elvére helyezkedik. 
nem sikerült behatolni és azt elfoglalni 

mitlernek 
vasárnapi

 esze 

Még mindig elkeseredett harc tom- 

még megerősitést igényel. 

ölornalc atialia 
heves harcokról számolnak be a város 
határában, ahol a köztársaságiak elke- 
seredett elszántsággal védekeznek. A 
nemzetiek repülőgépről leszórt cédulá- 
kon szólitották fel a védőket a megadás 
ra és erre ma délig adtak nekik haladé- 
kot Ellenkező esetben megkezdődik az 
általános és kiméletlen osztrom, amely- 
ben, amint Davila tábornok kiáltványa 
mondja, nem fognak kegyelmet ismerni 

Kanton ujra bombatüzben 
(KANTON) (Reuter.) A délkinai ja- 

pán haderő egyik repülőraja sikerült 
bombatámadást hajtott végre Kanton 
ellen, ahol különösen a katonai jellegü 
épületeket vette tüz alá. A bombák 
azonban a támadók látszólagos kimélete 
mellett is igen nagy károkat okoztak a 
lakosságban. főleg a gyermekekben, 
mert szerencsétlen véletlen folytán egy 
lövedék éppen az egyik iskola udvarára 
csapott le. ahol 128 gyermeket megölt. 
A kinai hatóságok kezdeményezésére ez 
ellen a harcmodor ellen most ujabb 
genfi tiltakozás készül. 

Megakadt a Peiping Hankau vo 
mentén a japán offenziva 

(PEKING.) (Reuter.) A Paris 
munkatársának jelentése szerint a P 
ping-Hankau vasutvonal mentén 1 
lődött és nagyszabásunak igérkeze 
pán offenziva a kinai ellenállás 
megakadt, sőt egyes verziók szerint a 
kinaiaknak sikerült ellenoffenzivájuk- 
kal a támadókat több helyen visszaszo- 
ritani. A hiradás megerősitést nyer az 
által, hogy a kinai főhadiszállás erről a 
szakaszról nagy győzelmet közöl. 
Nagyarányu csapatszállitásokra 

készül a japán admiralitáis 

and Morning Post jelenti, hogy Japán 
nagyarányu csapatszállitásokra készül 
és e célból nyugati kikötőiben egész so- 
rát összpontositotta hajóinak. Az igy 
áthajózandó ujabb csapattestek száma 

akiket főleg északon akarnak harcba 
vetni, hogy kitüzött katonai céljaikat 

A legutolsó hirek ugyanis még mindig 'minél gyorsabban elérjékk 

és Chamberlain rendkivüli nagy sikert 

(TOK1Ó,) (Reuter.) A Daily Telegraph 

állitólag meghaladja a 300 ezer embert, 
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A kolozsvári 
gazdakilállitás 

Az élethez való jog kötelességekkel jár! Következmények - még pedig u Dos következmények - nélkül sem 
egyes emberek, sem nemzetek nem buj- hatnak ki e kötelességek vállalása alól Élni akarsz?.., Minden időben és min- 
denütt meg kell teremtened az eletlebe 
tőségeid biztositásara elsőrendüen szük. séges feltételeket! Vaserejü és örökérve nyü természeti törvény ez... Akarat 
lanul is erre a törvényre gondolunk 
amikor az EGE ezidei vetőmagkiállita 
sát végig szemléljük. Mindaz, ami t 
elénk tárul, egy kisebbségi sorba került 
nép életakaratának kézzelfogható és sok 
reményre jogositó bizonyitéka. A létmek 
nemcsak napos, de borus eldala is van 
A magyar szólás-mondás ezt körülbelül 
igy jellemzi: „Nincs mindig papsajt!" 
Mi magyarok most - a Gondviselés ki- 
fürkészhetetlen akaratából - a borus 
oldalra kerültünk. Régi és számunkra 
kétségtelenül sok előnyt jelentő lehető- 
ségeinket a történelmi forgatag jórészt 
megsemmisitette, Ki cs-dálkoznék azon 
hogy a hatalmas fordulat első kábulata 
ban tájékozodó készségünket némileg 
elveszitettük? Aki csak egyszer is látott 
már sulyos csapáson áÁtesett embert. 
hogy milyen zavaradottan, nehézkesen, 
önbizalmaveszitetten próbálgat uj hely. 
zetébe beleilleszkedni, magyarázatot ta- 
lálhat kisebbségi életünk első fázisának 
tétova kapkodásaira is. AÁm akarauterős 
lelkü, értékes tulajdonságokkal rendel- 
kező egyének és nemzetek a számukra 
mégolyan keserüséget jelentő adottsá 
gokkal előbb vagy utóbb még is csak 
meg tudnak bírkózni. 
Ime: ez a kiállitás is - az EGE kere- 

tei közé tömörült magyar kisgazdák 
munkálkodásának e nagyszerü megnyil 
vánulása - azt igazolja, heogy élniaka- 
rók és élni rendeltetettek nem ismernek 
lebirhatatlan nehézségeket. Valóban: a 
magyar nép elpusztithatatlan vitalitá- 
sát tükrözi ez a vetőmagkiállitáss É 
még valamit: azt, hogy az életformák- 
nak, illetve a népi kereteknek alkalmaz 
kodniok kell a megváltozott viszonyok- 
hoz. A román határok között élő ma- 
gyar nép - s különősen gazdarétege - 
fokozatosan s mindinkább beilleszkedni 
igyekszik az uj lehetőségek-adta kere- 
tek közé. Élni akar! S mert élni csak 
ugy tud, ha sopánkodás és kesergés he- 
lyett az azelőttinél is serényebben dol- 
gozik, hatványozott készséggel és szor- 
galommal fogott neki a mumkának, 
Egyről azonban nem szabad megfoled 

kezni: Hogy a romániai magyar gazda 
társadalom a legsulyosabb viszonyok kö 
zött is aránylag ilyen hamar megtalálta 
a helyes utat, ez jórészt azoknak az ut 
mutatóknak köszönhető, akik a legtolje- 
sebb áldozatkészséggel állottak népünk 
élére. Fülünkben még ott cseng Teleki 
Adám gróf szava: „A ronaániai magyar 
nép csak ugy beldogulhat, ha lehulla- 
nak azok a falak, amolyek különböző 
rétegeit egymástól elválasztják! Az 
EGE munkálkodása és eddigi eredmé- 
nyei sok tekintetben igazolják az idézet: 
szavak helyességét. Itt nincs szó elkülö- 
nülésről. Nincs kicsi és nincs nagy. A 
magyar sors vállalásában és vallásában 
most egyek mind: a birtokaikat vesztet:! 
egykori nagybirtokcsok és a kérgeste- 
nyerü kisgazdák... Igy van ez rendjén 
Erőt és kitartást csak egységes összefo- 
gás biztosithat. A munkásnak, a dolgos 
embernek éreznie, tudnia kell, hogy 
akik vezetik, nem fölötte, hanem mel 
lette állanak! 
Ezért mondhatta a kiállitás megnyi- 

tásakor jogos büszkeséggel Teleki Béla 
gróf, az EGE agilis elnöke: „... kisgaz- 
datársaim a legnagyobb áldozatoktol 
sem riadtak vissza, s sokkal nagyobb 
számban jelentek meg a kiállitáson, 
mint az elmult évben!" 
Nem mi mondjuk: évszázadok forga- 

tagában igazolódott be, hogy a magyar 
népnél nincs dolgosabb, életrevalóbb al- 
kalmazkodóbb nemzet, - ha helyes 
irányvonalat mutatnak neki. A saját sze 
mükkel és fülükkel győződhettek meg 
erről azok a katonai és polgári előke- 
lőségek, akik az állam és más közüle- 
tek képviseletében látogatásukkal meg 
tisztelték az EGE vetőmagkiállitását. 

Csak dr. 
vagy dr. Draghiciu 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Az elmult na- 
pokban közöltük dr Horvath Józsel 
rendőrkvesztor ismertetésében a belügy 
minisztérium ujabb körrendeletét mely 
a kereskedelem szigoru ellenőrzéser 
vonatkozik. Közöltük azt is tobbek kö- 
zött, hogy a belügyminiszter rendelke- 
zése szabályozta, hogy a kereskedők mi- 
lyen hasznot számíthatnak tel az eladott 
aruknál Erre nézve most még precizebb 
tájékoztatást kapott a rendőrkvesztura 
és ennek alapján hozza a közön- 
ség és az érdekaltek tudomására, 
legy a nagykorcehkodők 10, a detai- 
lsták 20 ezázalek haaznot számit- 
hatnak fol, a vendéglősök és kávé- 
háztulajdonosok pedig 30 százalé- 
kot. A szárxalékban az ugynevezett 
rezsiköltségok már beonnefoglaltat- 
nak. Ennek a rendelkezésnek a be- 
tartását a rendőrség a mai naptól 
kezdve szigoruan ellenőrieni fogja. 

at 

Morvath rendőrkvesztor 
kvesztor-helyettes 

végezhetnek árellenőrzést a keres 
kedésekben 

A rendőrkvesztor hangsulyozza, hogy 
ez az ellenőrzés megértő formában fog 
megtörténni, tehát a kereskedőket nem 
fogják fölöslegesen lekotni az ellenőr- 
zes munkájával. i 
Az ellenőrző munkálatokat egyéb- 
ként kizárólag dr. Horvath rendőr- 
kvesztor személyesen és dr Dra- 
ghiciu kveszorhelyettes végezbetik 

Rajtuk kivül másnak iulyen termeszetü 
ellenőrzési joga nincsen Ha tehát vala 
melyik más rendőrségi közeg netalán 
mégis tlyen ár-ellenőrzést akarna vé- 
gezni. ugy ezt azonnal jelenteni kell 
rendőrkvesztornak, vagy helyettese- 
nek megfelelő intézkedés céljából, 
A rendőrkvesztor tájékoztató kije- 

lentései biztositékot jelentenek arra 
nézve, hogy az ár-ellenőrzés a törvényes 
kereteknek megfelelően ugy fog történ- 
ni, hogy a kereskedők ne legyenek sem- 

miféle fölösleges zaklatásoknak kitéve 

: *. 
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i Selyemruhák 

feltári árakon árusit 
650 lej 

Gyermekkabát 300 lej 
Női téli és tavaszikabát 750 lej 

fogkrémeket 

vegyigyár ellen 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A várost tiszti 

orvosi hivatal nagyszabásu egészségügyi 
ellenőrzést tartott számos kolozsvári 
gyógyszertárban és drogériában és 
az ellenőrzés során nagymennyi- 

ségüű fogpasztát kobozott el. 
A főorvosi hivatal jelentést kapott, 
hogy 

Kolozsváron a forgalomba kerülő 
fogkrémek tubusaimak legnagyobb 

részét ólomból készuették 
és a fogkrémben levő vegyianyag lel- 
oldva a tubusok ólomburkolatát. ko- 
moly ólommérkezéssel fenyegette azo- 
kat, akik ilyen csomagolásu fogkrémet 
használtak. Dragulescu városi vegyész 
a hivatalos vizsgálat során megállapi- 
totta. hogy a forgalomba került fogkré- 

Nemcsak a veritékes munka eredmé- 
nyeit láthatták, de arról is meggyőződ- 
hettek, hogy ez a nép mindenben: tehát 
az államm nyelvének elsajátitásában is 
alkalmazkodni igyekszik az uj idők uj 
arculatához, Nem gerinctelen szolga- 
lelküségből, banem abból az önérzetből 
(akadó tudatból, hogy mint egyenlő 
jogu polgárok csak ugy vehetik fel a 
versenyt a többségi nép gyermekeivel. 
ha bárhol, bármikor meg is tudják ér- 
tetni magukat. Ha nem értem, hogy mit 
kivánnak tőlem és a magam kivánságai! 
sem tudom közvetlenül megértettni. ho- 
gyan remélhetem, hogy megismerjék 
céljaimat, akarásaimat és még olyan 
tiszta szándékaimat? 

Ezért mondotta helyesen dr. Szász 
Pál, az EGE kitünő elnöke is, a Gazda- 
sági Akadémia igazgatóságának felké. 
résére tartott előadásán: „Aki Roma. 
niában élni és érvényesülni akar, annak 

Sömegesen kobozták el Kolozs- 
váron az ólomtubusban árult 

. 

A tiszti főcrvcsi hivatal kihágási eljárast inditott 
a fogpasztát ólomtubusban forgalombahozó 

" 

mek tubusának legtöbbjét ólomból ké- 
szitették. A fogtisztitás során keletkező 
ólommérgezés a legsulyosabb beteg- 
ségek egyike és hatásaiban az egész 
emberi szervezetre romboló, mert 
megtámadja a tüdőt, a szivet, a 
gyomrot és a veséket, komoly ve- 
szedelemmel fenyegeti Kolozsvár 

lakosságát. 
A megállapitás alapján dr. Vlad Péter 
városi tiszti főorvos vizsgálatot tartott 
és nagymennyiségben koboztatta el azo- 
kat a fogkrémeket, amelyeknek tubusa 
ólomból készült. 
A fogkrémeket árusitó gyógyszertá- 

rak és drogueriák" természetesen nem 
hibásak az egészségre és az emberi szer 
vezetre ártalmas burkolatu fogtisztitó- 
szerek árusitása miatt. ellenben 

az állam hivatalos nyelvét jól kell is- 
mernil!..." De viszont igaza van abbar 
is, hogy elsőrendü állami érdek, ha a 
kisebbségi nép fiai pontosan meg is ér- 
tik, amire például a gazdasági akadé- 
mián oktatják őket. Ezt azonban csak 
ugy lehet maradéktalanul elérni, ha 
zaktárgyakat a kisebbségi hallgatól. 
anyanyelvén tanitják. 
- A magyar gazdák az állam rend 

kivül értékes, épitőszellemü elemei. Be 
csületesen, szorgalmasan dolgoznak é. 
halálukig ragaszkodnak a kenyerüke 
biztositó ősi röghöz! - mondotta a töb 
bek között dr. Szász Pál. 
Messzire hangzó, kristálytisztán csen- 

gő, mélységes igazságot kifejező sza 
vak... Önnön nemzetüknek, román ha 
zájuknak tesznek nagy szolgálatot az 
arra hivatottak, ha meg is szivlelik eze- 
ket a szavakat! 

, a 

a főorvosi hivatal meginditotta a 
közegészségügyi kihágási eljárást az 
egyik ismertnevü vegyigyár ellen, 

melynek fogápolószere régi bevezetett 
márkája miatt széles körben vált hasz- 
nálatossá és amelynek tubusai kivétel 
nélkül ólomból készültek. 

. 

Tüz pusztitotta el a fekete- 
halmi jálék- és ladrugyárat 
BtASOV-BRASSO) Hatalmas tuz 

pusztitott a közeli Feketehalom község- 
ben levő Wirdt Pál és Hull-féle játék és 
faárugyárban, Eddig ismeretlen okból, 
valószinüleg az egyik hibás kémény ki- 
gyulladása következtében lángbaborult 
az egész gyárépület, az áruraktár, a 
gyárüzem műhelye és az igazgató lakás 
1 Brassóból Paul Tites százados pa. 
ancsnoksága alatt vonult ki a tüzoltó- 
ság, amely a feketehalmi tüzoltókkal 
karöltve több órán át tartó megfeszitett 
munkával tudta csak megfékezni a tom- 
boló elemet, amely megsemmisitette az 
egész gyárépületet és annak egész be- 
rendezését Az anyagi kár 5 millió lej. 
A gyárépületet már évekkel ezelőtt 
egyik kolozsvári biztosítónál biztositot- 
ták tüzeset ellen és igy az elszenvedett 
anyagi kár nagyrésze megtérül. 
vvvVvvvvvvvy 

Lincselési klsérlet 
23 ha' ottal és 108 

sebesülttel 
(MEXICO-CITY.) (Reuter) A May 

Károlyi és a Max Brandi wildwest ro- 
mantika elevenedett meg a Hidalgo ál- 
ambeli Tijuanában,ahol a város lakos- 
ága egy gonosztett miatti felháborodá. 
sában Lynch biró módszere szerint 
akart itéletet hozni. Egy Fernando 
Guayalpa nevü kökatona erkölcstelen 
merényletet követett el egy nyolc éves 
kisleány ellen, aki belehali sérüléseibe. 
A fájdalmában félőrült apa, kisleá- 
nyát nyitott koporsóba téve hor- 
dotta körül az uccákon, felszőlit- 
va a város lakosságát arra, hogy 
vegyen elégtételt a bestiális gyil- 

koson. 
A felszólitásnak nem várt eredménye 
lett, mert 

Tijuana férfiai fegyvert fogva, ro- 
hamot intéztek a börtön épülete 
ellen és miután a fogházigazgatóság 
és hivatalnokai azon kérelmük- 
nek. hogy szolgáltassa ki a gyilkost, 
eleget tenni nem akartak, a szó- 
szoros értelmében darabokra szed- 

ték szét az épületet. 
Fernando Guayalpát azonban nem ta- 
lálták ott, mert a fogházigazgatóság 
már megelőzőleg a kaszárnyába kisér- 
ette át. A nép dühe ekkor a kaszár- 
wya ellen fordult, amelyet mindőssze 
"gy század gyalogos védett. Itt formális 
itközetre került a sor, amelyben a vá- 
ros polgársága maradt a győztes, 
mert mielőtt a szomszéd városból 
kért katonai segély megérkezett 
volna, a kaszárnya is a fogház 
sorsára jutott. Az osrom alatt 
elesett a gyilkos Guayalpa is, aki- 
nek holttestét a város főterére ci- 

pelték és holtan meglincselték. 
A felbőszült tömeg dühe ezzel azonban 
nem ért véget, hanem a polgármesteri 
nivatal ellen fordult és amikor a szom- 
zéd városkából a katonai segély végre 
negérkezett, lángokban állott a hiva- 
al épülete is A katonaság és a városi 
lakosság között összetüzés, majd for- 
mális barrikád harc támadt, amelynek 
sak a beálló sötétség vetett véget. Az 
seménynek 23 halottja és 108 sebe- 
ültje van A halott kisgyermek apját, 
nint felbujtót, letartóztatták. 

- Vérfürdőt rendeztek a banditák. 
Ruiza, mexikói községben a banditák 
alóságos vérfürdőt rendeztek. Egy 
ablóbanda megtámadta a kis községet, 
melynek lakossága elkeseredetten vé- 
lekezett. Ez a védekezés öt órán át tar- 
ott, mindaddig, mig katonai segitség 
nem érkezett. A községbe benyomuló 
katonaság 50 banditát elfogott. A har- 
"okban nyolc ember veszitette életét, 
köztük két asszony A sebesültek szá- 
ma harminc. 



(RIGA.) Lettországban az ostromál- 
lapotot kormányrendelettel megszün- 
tették 
(BRÜSSZEL.) Degrelle, a rex-párt 

vezére, vasárnap nagy politikai beszé- 
dében bejelentette, hogy élet-halál har- 
cot kezd a Jaspar-kormány ellen, mert 
az nem hajlandó a hadiszer szállitáso- 
kat Valencia számára beszüntetni. 

(CHUR.) Graubünden Kantonban 

egy lavina egy kilenctagu társaságot 
temetett el. A mentő-expediciónak s1- 

került 5 embert még élve kiásnia, a 
többiek megfulladtak. 

(PARIS.) A sztrájkmozgalmak letö- 

résére irányuló tárgyalások vezetését 
maga Frossard miniszter vette a kezébe 

(KOPPENHÁGA.) A dán kormány 
szabaddá tette a fa behozatalt. 

(LILLE.) Az északíranciaországi ne- 
hézipari munkásszakszervezetek dele- 

gátusai tegnapi ülésükön elhatározták, 

hogy általános munkabeszüntetést java- 

solnak, amennyiben a munkaadók nem 
teljesitik béremelési kivánságaikat 

(LONDON,) A nyersfonal árát három 

kategóriában emelték. . 
(BELGRÁD.) A jugoszláv kormány 

elhatározta, hogy a Németországból 

behozandó ipari cikkek vámtételeit erő- 
sen mérsékelni fogja. 

(VARSÓ) Az opera technikai sze- 
mélyzete sztrájkba lépett, ami miatt a 

tegnapi előadás már elmaradt. 

(LONDON,) A francia frank árfolya- 
ma ujra gyengül. Tegnap elérte jegyzé- 

sének legmélyebb pontját, mert font- 
paritásban 153-ért adták. 

(PÁRIS.) A Pegueot automobilmüvek 

mult évi tiszta nyeresége 25 millió 

frank tartalékolásán kivül 12,800.000 

frank volt. 

(BRÜSSZEL.) A világhirü avacheni 

templomi énekkar tegnap óriási sikerrel 
szerepelt a belga fővárosban. 

(PRÁGA.) Konrad Henlein, a cseh- 

szlovákiai szudéta német párt elnöke 

tegnap nagy beszédet mondott, melyben 

a kormányt azzal vádolta, hogy kisajá- 

fitási politikája kizárólag a német ki- 
sebbségek ellen irányul. 

(PRÁGA) Dr. Suchit, a szudéta néz 

met párt egyik parlamenti képviselőjét, 

akit államellenes izgatás miatt helyez- 

tek letartóztatásba, belügyminiszteri 

rendelettel szabadlábra helyezték. Az 

eljárást azonban tovább folytatják el- 

lene 

(BERLIN.) Göring porosz miniszterel- 

nök rendeletet bocsájtott ki, mely sze- 

rint az ipari üzemekben felvett mun- 

kásoknak igazolniok kell, hogy megelő- 

zőleg egy évig földmüves szolgálatokat 

teljesitettek. A rendelettel a földmun- 

kás hiányon kivánnak segiteni, 

(PHILADEDPHIA.) Az itteni „német 

ház" ellen bombamerényletet kiséreltek 

meg, mely szerencsére nem végződött 

halálos balesettel. A meginditott vizs- 

gálat során kiderült, hogy a merényle- 
tet kommunisták követték el. 

(NAÁPOLY.) A „Kraft durch Freude' 
egyesület egyik hajója 1700 kiránduló 

német munkással a kikötőbe érkezett, 

ahol a vendégeket az olasz dopo lavoro 

szervezet ünnepélyesen fogadta. 

(BERLIN.) Hitler kancellár kihallga- 

táson fogadta a berlini uj japán köve- 

tet, akivel félóra hosszat tárgyalt A 

megbeszélésről nem adtak ki hivatalos 

jelentést. 

(VARSÓ) A lengyel sajtó nagy iz- 
galommal tárgyalja a lett -orosz határ- 

incidensek ügyét és fokozott elővigyá- 

zatra inti a kormányt, 

(STOCKHOLM.) A svéd fővárosban 

ujabb pincérsztrájk fenyeget, mert a 

munkaadók állitólag nem teljesitették 

a vállalt kötelezettségeket. 

(BRÜSSZEL.) A hatóságok letartóz- 

tattak két személyt, akiket a Skobeljew 

merénylet elkövetésével gyanusitanak. 

A nyomozás érdekében azonban min- 

den felvilágositást megtagadnak. 

(LISSZABON.) A Salazaar kormány 

hadsereg fiatalitó rendelete megjelent. 

Eszerint azonnali hatállyal nyugdijaz- 

nak minden 65 éven felüli törzstisztet 

(TIMISOARA-TEMESVÁR) Az orszá- 

gos ökölvivóbajnokság középdöntőjében 

Bánát és Erdély versenyzői mérkőztek 

meg egymással, 
A küzdelemből Bánát fiai kerültek ki 

gyöztesen, akik a váratlanul gyengén 

szereplő erdélyieket sorra megverték 

és igy a kolozsváriak sem tudtak boldo- 

gulni a pompásan szereplő bánátiakkal 
szemben. Eredmények: 
Légsulyban: Romulus Indru (Bánát) 

győz kétmenetes küzdelem után Dorianu 
Victor (Erdély) ellen. 
Bantamsulyban: Boer Sándor (Erdély) 

pontozással veszt Marin Burdacea (Bánát) 

ellen. 

Itt a balnoki nultlánu 
műsora 

(BUCURESTI.) A nermzeti bajnokság 

kárneválja szombaton kezdődik Bukaresi-
 

ben az Unirea Tricolor-Raplid mérkőzés-
 

sel Vasárnap azután teljes forduló hozza 

lázba a szurkolók hadát: Aradon: AMT
E 

-Jiul, Temesváron: Kinizsi-DUIG,
 Szat- 

máron: Olimpia-NAC, Nagybányán 

Phöbus-Victoria, Bukarestben: Juventus 

-Ripensia és Sportul Studentes-Gloria 

Kolozsváron: Universitatea-Vulturii
, Cser 

novicban: Dragos Vodá-Venus, Nagyva- 

radon: Crisana-ACFR, 
-0 

Dánia-Magyarország 10:6. A magya! 

kölvivócsapat északi portyája során Aal- 

borgban vereséget szenvedett a dánokt
ól 

Gerevich Aladár nyerte a budapesti 

MTK jubiláris kardversenyt az Európa- 

bajnok Kovács Pál és Maszlay előtt. 

Görögország-FPalesztina 1:0 (0:0). A pa- 

lesztinaiak második világbajnoki selejt
ező 

mérkőzésüket is elvesztették és igy kies- 

tek a további küzdelemből A görögök 

március 25-én Budapesten a magyar vá- 

logatottal kell megmérkőzzenek a döntő
be 

jutásért. 

Sonja Hennie, a sokszoros mükorcso- 

lyázó világbajnoknő „társulatával" Amer
i- 

kában több bemutatót végzett. Egy hónap
 

alatt 140 ezer font sterlinget jövedeleme- 

zett a volt világbajnoknő szereplése. 

Berlinben, a sportpalotában rendezet! 

nemzetközi hölgymükorcsolyázó verseny 

az osztrák Niernberger nyerte, 2. Putzin- 

ger osztrák, 3. Stenuf UsA. A magya' 

Szilassy Nadinka a hetedik helyen vég 

zett. 
Budapesten szerepelnek a jég királyai 

Budapestről jelentik: A Budapesti Kor- 

csolyázó Egylet vasárnap szenzonzáró mű
- 

korcsolyázó versenyt rendez, amelynek 

műsorán a jég koronázatlan királyai sze- 

repelnek Kaspar Karl és Megan Taylor 

világbajnokok mellett Cecil Colledge ta- 

valyi hölgyvilágbajnok, az angol Cliff há- 

zaspár, a bécsi Pausin testvérpár és az 

osztrák Alward indul a versenyen. 

Teke-sp ort 

A tekéző szövetség 1938-ik évi rendes 
közgyülését az alapszabályok XIV. pontja 

értelmében február 27-én délelőtt 10 óra- 

kor a városháza disztermében tartja meg 

a következő műsorral: 1. Megnyitó beszéd, 

2. A mult évi közgyülés jegyzőkönyvének 

hitelesitése. 3. Beszámoló a szövetség. 

1937-ik évi müködéséről, 4. Pénztári jelen- 

tés, 5. Ellenőri jelentés, 6. A felmentések 

megadása, 7. Az 1938.-ik évi költségvetés 

elkészitése, 7. Az 1938-ik évi költségvetés 

elkészitése, 8. Affiliálások, 9. Pályának 

megválasztása, 11. Az UFSR közgyülésére 

kiküldendő két tag megválasztása. 12. Ja- 

vaslatok előterjesztések. 

en 

.
.
 

JOESTE 

Spocrt 
az erdélyieket az országos 

bailnokságból 

-- 

ye 
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ökölvivé- 

Pehelysulyban: lon Petchowski (B) pon- 

tozásos győzelmet arat Ciocan Allontevel 

(E) szemben. 

Könnyüsulyban: lon Sanici (B) ponto- 

zással veri Dorianu Emilt (E). 

Váltósulyban: lon Istrati (B) szintén 

pontozással győz lon Burianu ellen. 

Középsulyban: Lipecky Sándor (E) mér- 

kőzését Balos Sándorral (B) szemben az 

első menetben feladta 
Félnehézsulyban: Victor Nisu (B) pon- 

tozással győz Pálffy Viktor (E) ellen 

Nehézsulyban: Gheorghe Lungu (B) nem 

kapott ellenfelet és győztesnek nyilváni- 

tották. 
tttk 

Az előterjesztések és javaslatok irásban 
adandoók be a szövetsé gtitkárságához. 
A közgyülésen minden egyesület egy 

ciküldöttel képviseltetheti magát, aki leg- 

leljebb tiz más társaságot is képviselhet 

szabályos megbizólevél alapján. Elnökség. 

A torda! Üranus nyerte 
a kerületi csapatbájnok- 

ságot 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A kerületi baj- 

noki küzdelmek vasárnap véget értek. A 
csapatbajnokság végeredménye a követke- 

ző: 1. Uranus Torda 1338 pont, 2. TT Tor- 

da 1257 p., 3. Minierul T-Colonia 1244 p. 
4. Victoria Nagybánya 1231 p, 5. Minerva 

Kolozsvár 1230 p, 6. Amateur Kolozsvár 

1207 p. 7 Firtos Kolozsvár 1188 p, 8. Glo- 
ria Kolozsvár 1178 p, 9 Unirea Zilah 1174 
p. 10 Juventus Kolozsvár 1149 p, 11. Re- 
mény Kolozsvár 1141 p, 2. Salajeana Zsi- 
bó 1138 p, 13. UEC Kolozsvár 1130 p, 14. 

UAC Kolozsvár 1123 p, 15. Astra Soimii 
Carpatilor 1122 p, 16. Hercules Kolozsvár 
1120 p, 17 Royal Kolozsvár 1115 p, 18 
Gutin Nagybánya 1107 p, 19 Echo Kolozs- 
vár 1098 p, 20 Zsinor Kolozsvár 1090 p. 
21 Haggibbor Kolozsvár 1089 p, 22. Palma 

Kolozsvár 1080 p, 23. Transilvania Kolozs- 
vár 1078 p, 24. Stejarul Nagybánya 1053 p. 
25 Bohem Kolozsvár 1051 p, 26 Jóbarál! 

Kolozsvár 1046 p, 27. Solid Kolozsvár 1046 
p, 28. FTC Kolozsvár 1029 p, 29. Matador 

Kolozsvár 1021 p, 30. CFR Kolozsvár 1015 

o 31. Erdély Kolozsvár 1006 p, 32. Székely 

ég Kolozsvár 1002 p, 33. Vasöntőde Ko- 

ozsvár 989 p. 34. Mured Kolozsvár 976 p 
15. Favorit Kolozsvár (11 ját.) 949 p, 36 
S0imii Kolozsvár 936 p, 37 Iris Kolozsvál 

925 p, 38 Apoló Gyalu 886 p, 38. Stan 

dard Kolozsvár (9 ját.) 774 p, 40. Solidari- 

tatea Kolozsvár (6 ját.) 381 p. 
vvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Rádió 1 
........... 

SZERDA, február 23. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, hang- 
lemezek, orvosi tanácsadó, szakelőadások 
hirek. 13: Hirek, lemezek. 13,15: Lemezek 
14,.10: Hirek. 18: Stanescu zenekar. 19,15 
Énekkar. 20: Felolvasás. 20,15: diózene- 
kar, Cocorascu és Stroescu énekesekkel 
21,05: Felolvasás. 21,20: Beethoven zongo- 

rahármas. 21,50: Lemezek. 22,30. Hirek. - 
22,45 Vendéglői zene. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasás. 11,45 
Előadás. 13,05: Szalonzene 13,30 Hirek 
1.30: Katonazene. 15,40: Hirek. 17,15: Diák- 

félóra. 17,45: Hirek. 18: Felolvasás. 18,30 

Kun Mátyás Fia R.- T. 
GCluj, talca tiarechzi Foch *2. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapgasztalatait agyesitve, 
modern techmkai berendezéssel és dusan ftelszerelt 
raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

gálatára. - Speciálisták vagyunk: 
acéldrukban, ldfszerészelben, 

ezörülésben, orvosi müszerek javiiásaban. 

Pr:ma alpacca evőeszközök feltün 

ym 

Cigányzene 19,35. Schiller-versek. 20.20 

borofua-kö- 

ő olcso áron. 

Operaház előadásának ismertetése. 20,30 

ben részesültek az osztálysorsjáték kolozs- 

Parasztbecsület, opera I. felvonásban. - 

21.40. Hirek. 22,05. Syivia, balett. 22.40: 
Sportközlemények 24,10: Hirek francia és 

olasz nyelven. 24,20: Tánclemezek. 1,05: 

Budapest II. 18,35: Munkásfélóra. 19,05: 
Előadás 19,85: Jazz zene. 20,20 Olasz nyelv 
oktatás. 20,30. Hanglemezek 

Bécs. 8,10. Lemezek 13: Lemezek. 15. 

Szoprán-lemezek. 17: Dalok. 20,25: Szim- 

főnikusok. 22,50: Rádiózenekar. 24: Tánc- 

lemezek 
Berlin. 7,30: Katonazene. 18: Baritonda- 

lok. 22. Dalok és indulók. 22,80: Szórakoz- 
tató zene. 23,80: Tánczene. 

Varsó. 17,15 Szalonzene. 18,15: Olasz 
dalok. 19,10. Fuvós lemeezk. 21 Zenekar 
tánczene 24 Tánczene. 

Szidoruan megőrzi a aték t 

UjDól minok csöte hutlott 
91 mitolozsvárra 

Egy 6 milliós, egy kétmilliós. négy egymil: 
lós és rengeteg 100 ezer lejes nyeremény 

vári elárusitóinak vevői 

(CLUJ-KOLOZSVÁR, február 19.) A mai 
sulyos gazdasági válságban jólesik az öröm 
hir, hogy vannak olyan emberek is, akik 

ceményeikben nem csalatkoznak Akik 
hisznek a gazdagságban és az Állami Osz- 
tálysorsjáték utján vélik megtalálni sze- 
rencséjüket. Az emberek nem hisznek ab- 
ban már, hogy csak egyetlen osztálysors- 
játék elárusitó az, aki milliomossá teheti 
őket, mert mindenik sorsjegyáruda szép 
eredménnyel dolgozik. Hogy mennyire 

igaz miszerint a szerencse nincs egyetlen 

kollekturához kötve, bizonyitja az. hogy a 

február 15-iki huzáson a kolozsvári Auro- 
ra kollektura által eladott sorsjegyek kö- 
zül huzták ki az egyik 6 milliós és az egyik 
1 milliós nyereményt. A Dacia kolozsvári 

kollekturájából 1 milliós nyereményt huz- 

ták ki, a kolozsvári Colectura Oficiala ál- 

tal eladott sorsjegyek közül kettőt egy-egy 

milliós, ötöt 100 ezer lejes, egyet pedig 200 

szer lejes nyereménnyel. - Ezenkivül 

rengetegen nyertek Kolozsváron 70 ezer 

20 ezer, 10 ezer, 7 ezer és 3600 lejes nye- 

reményeket. Kolozsvár sorsjegyjátékosai 

most örömmámorban usznak. 

Az utolsó napon rohanták meg 
a sorsjegyárudákat:t 

Az általános pénzhiány meglátszott a 

utolsó huzásnál. Az emberek 14-én. a. 
utolsó napon a késő éjjeli órákig toleng 
tak a sorsjegyirodáknál, hogy kifizessék 
sorsjegyeiket, mert hamarább nem tudtak 

vénzhez jutni. A Colectura Oficiala-bar 

agész nap dolgozott a sorsjegyeladásnál ai 

gazgató és három tisztviselő és az erő 

iramban hajszolt munka éjfélkor ért csak 
véget. / 

Első a diszkréció 

A sorshuzás napján megjelentem a Co- 
lectura Oficiala kolozsvári irodájában, Re 
zina Maria ucca 46. szám alatt. Az iga? 
gtót, kihez régi barátság füz, arra kértem 
hogy mutassa meg, miképpen müködik az 
iroda a sorshuzáskor A máskor csendes 
előkelő iroda, már kora reggel izgatott han 
gyaboly képét mutatta. A tisztviselők táb- 
lázatokkal a kézben, várják az eredménye- 
ket. máskor plakátokkal foglalatoskodnak, 
az igazgató pedig izgatottan ül a telefor 
mellett. Fél tizkor jelentkezik Bucuresti 
és bemondta az örömhirt: Milliós nyere- 
mények nemcsak a kolozsvári Colectura 
Oficialanál, hanem több naás kolozsvári 
sorsjegyárudánál is. Az igazgató arca fel- 
derült. A telefonbeszélgetés befejeztével 
megkérdem, kik a nyerők? Egy-két per 
mulva már megállapitották, hogy a mil- 
tiós nyereményü sorsjegyeket postán ren- 
delték. - Egy milliót a 114925 számu sors 
jeggyel A. P nyerte Bukarestből, egy mil- 
Hiót pedig W. S. Máramarosszigetről a 
242575 számu sorsjeggyel. Mikor a teljes 
devek után érdeklődtem, az igazgató tiók- 
jába csukja a rendelő leveleket, majd a 
következőket mondja: 

- Az Allami Osztálysorsjáték teljes disz 
krécióval kezeli a nyereményeket és bár 
mennyire is barátság van közöttünk; csak 
akkor árulhatom el a neveket, ha erre a 
zerencsés játékosoktól felhatalmazást ka. 
ok... 

Február 17-én, mikor megjött a nyere 
ménylista, ismét a Colectura Oficiala iro- 
dájában voltam. Rengeteg ezres van elő- 

készitve a pénztáros asztalán. Sok millió, 
ami kifizetésre vár. Az irodát megtöltik a 

boldog nyertesek. Fényképészek is vára- 
koznak, ha ugyan a szerencsés nyerők fény 
képeztetni engedik magukat (- 

/ 
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Mivilágos virradatig amt a, 
tánc azlporoscéulei bálján 
(CLUJ-KOLOZSVÁR. Kirobbanó si- 

ker jegyében folyt le az Iparosegylet 
hagyományos bálja. Az egyleti székház 
pazar termei ez alkalommal ünnepi 
diszt öltöttek. Suhogó selymek, bárso- 
nyok szines, tarka sokasága, frakkok és 
szmokingok plasztronjainak vakitó csil- 
logása adták meg a bál diszes és han- 
gulatos jellegét. Különösen emelte az 
estély fényét a magyar iparostársada- 
lom vezetőinek jelenléte A közönség 
soraiban ott láttuk Rácz Mihályt, az 
egylet nagy tiszteletben álló elnökét, 
Török Árpád alelnököt, Király József 
háznagyot, dr. Bartha Ignác ügyészt és 
sok más vezetőt. 
A hangulatos mulatság francia né- 

gyessel kezdődött, amelyet a következő 
párok lejtettek el: Deák Ferenc-Deák 
Ferencné, Prezenszky Béla-Prezenszky 
Béláné, Pápay László-Pápay Lászlóné, 
Székely Ferenc-Székely Ferencné, 
Manner Lili-Kenderessy Sándor, Soly- 
mossy Ilonka-Király László, dr. Mon- 
duk Károly-dr. Monduk Károlyné, 
Szabó Dezső-Szabó Dezsőné, Török 
Mariska-Török Béla, Czirják Piroska- 
Gogel Sándor, Hetvay Féligx-Hetvay 
Félixné, Galambos Pirike-Hegedüs 
Gyula, Jelen Nusi-Jelen Gyula, Szlá- 
vits Rózsika-Pünkösdy Miklós. A fran- 
cia négyes dallamai a békeévek forró 
báli hangulatát varázsolták a parkettre. 
Azután felcsattant a cigány vonója 
alatt a csárdás és a bálterem egész kö- 
zönsége táncra perdült. Pillanatok alatt 
tetőfokra hágott a jókedv: igazi békebe- 
li magyar mulatság kerekedett. És a 
hangulat az idő mulásával egyre emel- 
kedettebbé vált. Kivilágos virradatig 
állt a tánc és a bál közönsége csak a 
végszóra távozott egy feledhetetlen mu- 
latság emlékével. A bálközönség diszes 
asszony-csokrából a következő neveket 
sikerült feljegyezni: dr. Illés Gyuláné, 
Nagy Albertné, Hargittay Bertalanné, 
Kovács Lászlóné, Rácz Mihályné. De- 
meter Ferencné, Török Ferencné, Török 
Árpádné, Kapcza Imréné. Benkő Elek- 
né. Bodnár Istvánné, Fejér Béláné, Hor- 
váth Pálné, Moldovan Antalné, Mun- 
tyán Istvánné, Tárkányi Sándorné. Esz- 

tegár Jánosné, Ammer Károlyné, Fodor 
Antalné, Porsche Ferencné, Babits Jó- 
zsefné, dr. Monduk Béláné, Szeghő Vil- 
mosné, Kapitány Gézáné és Blaga Ro- 

vVádemelés előtt áll a kolo- 
1 clpészmesfer ügye 
3J-KOLOZSVÁR,) A helyi ügyész 

ség második kabinetjében a napokban 
tartották meg a vizsgálóbirói tárgyalást 
Valasutean Demeter kolozsi cipészmes- 
ter ügyében. Amint nehány héttel ez- 
előtt megirtuk, Valasutean felesége su- 
lyos családi ellentétek után ecetszesszel 
öngyilkosságot követett el és kórházba- 
szállitása közben kiszenvedett. A csend- 
őrségi vizsgálat során megállapitást 
nyert, hogy Valasuteanné, hogy valami- 
vel pótolja a háztartáshoz szükséges 
pénzt, az ősztől kezdve szállást és kosz- 
tot adott a bányászoknak, akik az alag- 
utépitésnél dolgoztak. Karácsony körül 
a fiatal asszony összemelegedett Bala 
György bányásszal, aki az ünnepekre 
emiatt nem is utazott haza Brassóba, 
hanem Valasuteanuéknál töltötte a Ka- 
rácsonyt. Később a férj, aki csinosabb 
és ügyesebb ember, mint a csábitó, gya- 
nakodni kezdett és éppen ezért az asz- 
szony és a bányász a házon kivül az 
uccán találkoztak. Egy ilyen alkalom- 
mal a férj megkapta őket, aki ugy a 
feleségét, mint a bányászt elverte. Erre 
ők megszöktek, de a bozsi állomásor 
Valasuteanu tólérte a szerelmeseket és 
a feleségét visszavitte. Az asszony a szé- 
gyen miatt és elkeseredésében ecetszeszt 
ivott. 
A csendőrség az asszony halála után 

Valasutean cipészt azonnal őrizetbe 
vette és az ügyet áttette a kolozsvári 
üvvészséghez, amely meginditotta a 
vizsgálatot annak tisztázására, hogy 
vajjon ő kergette-e feleségét az öngyil- 
kosságba. A vizssálóbirói tárgyaláson 
az ügyész vádemelést javasolt, mig a 
védelem az eljárás megszüntetését kér- 

JOESIEK!: . .. 

Amikor a mentök kérnek elsősegélut: 

Ismét megkezdíe a pártiogótagok évülj- 
tését a sulyos anyasi nehézségek 
hözé kerüli Mentő-Egyesülei 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Ha összesza- 
lad két szekér, ha valaki elesik az uc- 
cán és lábát töri, vagy ha méreggel, 
vagy kötéllel akar pontot tenni arra a 
zavaros, érthetetlen mondatra, amit 
életnek nevezünk, az első ijedtség után 
mindenki felőcsudik, a teletonhoz rohan 
és izgatottan kiáltja be a fekete kagyló 
ba: Halló, kérem a mentőket!... 
Arra senki sem gondol, hogy mi fog 

történni akkor, ha megtörténne, hogy 
a telefon néma marad és a mentőállo- 
más nem válaszol, 

Százezer lej, amely sehol sincsen 
- Pedig, ha 
valami csoda nem segit rajtunk és 
a közönség nem ismeri fel idejében 
a mentőegyesület nagy fontosságát 
- mondja munkatársunknak Kon- 
radi főorvos a mentőegyesület igaz- 
gatója, - akkor meg fog szünni a 

nagymultu Mentőegyesület. 
Már évek óta elnyeléssel fenyeget az 
anyagi csőd óriáskigyója, amely, mint 
minden esztendőben, most is megjelent 
és sulyos gondokat okoz az egyesület 
vezetőségének. 
- A város minden évben 
százezer lejt vesz fel költségveté- 
sébe a mentőegyesület támogatásá- 
ra. De mi ebből az összegből nem 
látunk semmit, mert azt a város 
közvetlenül kifizeti csatorna, fütés 
stb. dijak fejében az óvónők intéz- 
ményének, amelynek székházában 

vannak helyiségeink. 
A Mentőegyesület havi költségvetése 
átlag harmincezer lej. Miből teremtsük 
mi elő ezt az összeget? Nyáron, amikor 
megindulnak a betegszállitások, nem 
okoz nagy gondot nekünk a kiadások 
fedezése. De télen mikor megcsappan 
a forgalom, alig tudjuk tengetni egyik 
napról a másikra az életünket. 

Felhivás a város lakosságához 

elmondottakat csak ennyit emlitek meg, 
hogy / : 
most, mikor jövedelmünk ugyszól- 
ván egyáltalán nincs, csak az 
egyhavi benzinszármla 6000 lej, nem 
is szólva a kötszerekről, az alkalma 

zottak fizetéséről, 
ami szintén az egyesületet terheli 
- Ezért, mint a mult évben, most 1s 

jónak láttuk ismét a város megértő kö- 
zösségéhez fordulni és megkérni őket, 
hogy 1 
minél nagyobb számban iratkozza 
nak be a Mentőegyesület pártoló 

tagjai közé. 
Egy évre önkéntesen megajánlott ösz- 
szeg volna az, amit kérünk, legyen az 
akár száz lej is, de amely összeg, ha 
sokan lesznek, akik meg fognak érteni 
lehetővé fogja tenni Egyesületünk to- 
vábbi zavartalan müködését 
- Ezért ne utasitsák el emberünket. 

ha az a gyüjtő könyvecskével lakásu- 
kon, vagy üzleteikben megjelenik ha- 
nem fogadják szivesen és 

értsék meg, hogy az ő érdekükről 
van szó, mert mindenkit érhet bal- 
eset. amikor pillanatokon mulik 

egy emberélet 
Ugyanakkor megragadom az alkalnat 
arra, hogy ezuton mondjak köszönetet 
az Albina Banknak. a Dermata-müvek- 
nek és a Telefontársaságnak. amelyek 
jóvoltából főképpen Capusan telefon 
társasági igazgató szivességéből Egye- 
sületünk nagy nehézségektől szabadult 
meg. 

Ezeket mondotta a Mentőegyesület 
helyzetéről Konradi igazgató Most 
már csak a közönségen van a sor, hogy 
bebizonyitsa áldozatkészségét és győződ 
jék meg a Mentőegyesület nélkülözhe- 
tetlenségéről, mert igaza van annak a 
mondásnak, hogy mindenkit érhet bal- 
eset. 

- Hogy példával alátámasszam az .. 

vezozoesyasooszoaz 
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Capitolban!! Holnap, szerdán premier: 

Rendezte: Bolváry. 

„Bohéme . 
Edócrih Márta e. Jan Kicpura 

A szezon egyetlen igazi nagy szenzációja! 
Zenéje: Robert Stolz. 

Ma utoljára: SCIPIő AFRICANUS világüilm: 

Ardciolanu ipar. és kereskedelem. 
usul miniszier rendeleie értelmében: 

Külföldi állampnolgár 
nem kap többé engedélyt uj romániai 

kereskedelmi vagy iparvállalat létesitésére 
Kereskedést és inart csak román államnolgárok 
folytathatnak az országban 

(BUCURESTI.) Argetoianu ipar- és 
kereskedelemügyi miniszter a kereske- 
delmi és iparkamarák szövetségévei 
egyedértésben elhatározta, hogy 

nem engedélyezi többé külföldi ál- 
lapolgárok romániai cégalakitását. 
Külföldi állampolgár tehát a jövő- 
ben sem kereskedelmi, sem iparvál- 
lalatot nem létesithet Romániában. 

A szakminiszter ilyen értelemben kör- 
rendeletet is adott ki az összes keres- 
kedelmi és iparkamarákhoz. Eszerint: 

1. A kereskedelmi és iparkamarák 
nem adhatnak többé kedvező vélemé- 
nyezést egyetlen uj, olyan cég bejegy- 
zésére sem, amelynek tulajdonosa kül- 
földi állampolgár. 

2. A Romániában levő és külföldiek 
tulajdonában levő kereskedelmi és ipar- 
vállalatok nem létesithetnek uj fióko- 
kat, képviseleteket, ügynökségeket és 
nem helyezhetik át müködésük szinhe- 

te. Danicel Grigore vizsgálóbiró most 
nt a vádsnalás kárdásáhan 

lyét más városokba, hanem csak a je- 

vékenységüket. 
3. Külföldi cégtulajdonos nem vál- 

toztathatja meg régi cégét. 
4. Egyetlen uj kereskedelmi, vagy 

iparvállalatot sem jegyeznek be a cég- 
jegyzési hivataloknál, amig cégalapitó 
kereskedő vagy iparos nem igazolja hi- 
telesen és kétségbevonhatatlanul, hogy 
román állampolgár. 
Jövőben tehát 
Romániában kereskedelmet vagy 
ipart csak román állampolgár gya- 

korolhat, 
viszont a meglévő és külföldi állampol- 
gárok tulajdonában levő kereskedelmi 
és iparvállalatok csak a fenti módon 

megszoritott keretekben folytathatják 
tevékenységüket. 
........................... 

- Sulyos repülőszerencsétlenség 
Olaszországban. Tegnap egy kétmoto- 
ros olasz repülőgép, amely Afirkába m- 
dult utnak, lezuhant, Öt utasa a szeren- 
csétlenségnél életét vesztette. 

ten hadonászó, részeg fértit. 
tatták és előállitották a rendőrfőkapi- 

tányságra, ahol megindult ellene az el- 

Megsemmisitették 
a Kaljántó-völgyi 
földkiosztást 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Tegnap hirde- 
tett itéletet a törvényszék második szek- 
ciójának Linzmayer-tanácsa. Mint isme- 
retes, a Kajántó-völgyében több föld- 
birtokostól földet sajátitottak ki, ame- 
lyet 48 igénylő között osztottak ki. A 
földkiosztást azonban megtámadták 
azon az alapon, hogy az 1930-as tör- 
vény értelmében a hadiözvegyeket és 
árvákat kell előnyben részesiteni, to- 
vábbá pedig, hogy a földben részesültek 
között többen különböző cimeken az 
államtól fizetést huznak. A törvényszék 
előtt a földigénylőket dr. Tarnoveanu, 
dr. Flaviu Laurentiu és Stoica dr. kép- 

viselték, mig a görögkeleti és görögka- 
tolikus egyház nevében dr. Metes, illet- 
ve dr. Costea ügyvédek jelentek meg. A 
mezőgazdasági tanács részéről Teodo- 
rescu földmérnök vett részt a tárgyalá- 
son A törvényszék nyolc folytatólagos 
tárovalás után meghozta itéletét, amely 
lyel megsemmisitette az előző földkiosz- 
tást és a görögkeleti és görögkatolikus 
egyházközségnek 48-48 hold, mintegy 
20 igénylőnek pedig egy-egy hold föl- 
det itélt meg. A többieket a törvény- 
szék elutasitotta. A földosztással elége- 
detlenek a táblához felebbeztek. 
vvvvvvvvvvvvvvvv 

Sulyos vérengzést követett 
ecl a részeg munkás 

(BUDAPEST.) A Várna ucca 9 szám 

alatt Klement János 27 éves munkás 

ittas állapotban összekapott sógornőjé- 

vel, Dani Lászlónéval és sógorával, 

akiket veszélyesen megfenyegetett. Da- 

helyszinre ki is érkezett Székely Gyu- 

la rendőrfőtörzsőrmester, akit az ittas 

ember egy felkapott fejszével sulyosan 

megsebesitett. Klement a Székely se- 

gitségére siető Kállai Antal rendőrfő. 

törzsőrmestert is megsebesitett a fej- 

szével, ugy, hogy végül is négy rendőr- 

nek csak nagy nehézségek árán sike- 

rült megfékezni a fejszével eszeveszet- 

Letartóz- 

járás, 

Auszíria munkóssása 
ai radaszkodika köztársasás 

lüégetlenségéhez 
(BECS) A nemzeti szocialistáknak a 
politikai életben való visszatérését szin 
te napirenden kisérik a munkásság ré- 
széről történő megnyilvánulások. Szá- 
mos munkásszervezet tudomására jut- 
tatta Schuschnigg kancellárnak, hogy 
mindennemü harcban egységesek vele 
mely Ausztria függetlenségének meg- 
védésére irányul. A Hazafias Front 
bécsi munkásszervezetei pedig a város 
összes kerületeiben gyülést tartottak, 
amelyen ezt az álláspontot leszögezték 
és a munkásságot egységes állásfogla- 
lásra szólitották fel. 

A ROMAN OPERA MUSORA: 

Kedd, február 22: (Aradon) Manon. 
Szerda, február 23: (Timisoarán): Tann- 

hauser. 

Csütörtök, február 24: (Timisoarán): Faust 
Péntek, február 25: (Timisoarán) Aida. 
Szombat, február 26: (Timisoarán) Hoff- 

mann meséi. 

Vasárnap, február 27: (Timisoarán) Horia 
(matiné.) 

Vasárnap, február 27: (Timisoarán) (este) 
Manon. 

Hétfő, február 28: (Timisoarán) Boccacio. 
Kedd, március 1: (Oradean) Hoffmann 

meséi. 

Szerda, március 2: (Clhujon) Háronma a kiz- 
lány. 

ni László erre rendőrért szaladt és a 
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labunkra 
felvesz Mirdetést 

Neva könyvüzlet is 
sír. Memerandulm No. 16 

Apréhirdetések 
LEVELEZES 

JÖMEGJELENÉSÜ, inteligensebb n. 
aki élelmiszerüzememben segiteni tudna, 
szeretnék megismerni. Román nyel/ tudá 
sa feltétlenül szükséges. Ötven felé járó, 
iskolázott egyén vagyok, nem kalandot ke- 
resek, hanem ha lehet életre tartó barát 
ságot. Leveleket, ha lehet fényképpel o- 
moly élet" jeligén a kiadó továbbit. vi17s 

25 EVES református kántor házasság 
céljából megismerkedne házias, jólnevelt, 
intelligens urileánnyal. Komoly leveleket 
„Némi hozomány" jeligére kiadóba kér 

(9184) 

ÉRDEKNÉLÜLI barátság jeligére levél 
van a kiadóban. (9136) 

ÖRA ALATT villanyondo- 
lálunk hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür. Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

ÉRDEKNÉLKÜLI barátság jeligének 
levele van a kiadóban, kérem azonnal ve 
gye át. (921) 

TISZTVISELŐ keresi független urinő is 
meretségét szórakozás céljából. Leveleket 
„Modern" jeligére a kiadóba. 9212) 

VILLANYONDOLÁLÁSI szezon kezdő- 
dik. Keresse fel ujból az Edison fodrá- 
szatot, mely a villanyondolálásban utolér- 
hetetlen. 150 lejért készit. Calea Motilor 

51. (P7461) 

ADAÁS-VETEL 
EKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 
lapotban), gyémánt és brilliáns köveket 
állandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 113) 

SCHIMBÁSOK tfigyelmébe! Elsőrendü 
lovak Haráknál kapható. Someseni, str 
Bái. (T176) 

ADÓVALLOMAÁSI ivek, anyakönyyi, 
ALLAMPOLGARSÁGI igazolványok, cég 
és személyzet bejelentők, BÉRSZERZŐ- 
DÉSEK mind hivatalos kiadásban ANCA 
könyvkereskedésében kaphatók. Str. Re- 
gina Maria 43. (9221, 

SELYEMHARISNYA félárban csak Fr. 
David-ucca 10. alatt udvarban kapható. 

(P7371) 

NÖI télikabát olcsón eladó. Piata Unirii 
11. II. em. 3 (P 7144) 

ELADÓŐ három fekete tölgy könyvszek- 
rény, tükrös előszobafal. Str. Memorandu- 
lui 27. III. 6. (9110) 

OCSKARUHÁKAT a legdrágábban ve- 
szünk, olcsón eladunk. Grosz, Str. Memo- 
randului 4. (P7440) 

SCHÖBERL ágy, fali gázkályha, fürdő- 
kád, fodrász, kozmetikus szalonnak vizme- 
legitésre - német márka - eladó Calea 
Regele Ferdinand 46, emelet. (9077) 

100 lei előleggel 
és heti 50 lej részletfizetésre vásá- 
rolhat női. férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

ARCO 
cipőkereskedelmi vállalatnál. 

Telefon: 18-25. 

PARÁDÉS egyes hámot keresek hasz- 
náltan nagy lóra. Pálffy lovaglómester, 

Str. Marinescu 27. (9147) 

ELADÓ vasöntöde BDerendezés 40 ezer 

lej, 6 méteres, 3 méteres 2 faeszterga pad, 

henger és kalapács posztó ványoló gép 16 

lei kilógramonkénti árban. Szövőgépek 

vas és farámás gyapju fésülő gépek, fé- 

sühuzatok 22-30 lóerős Deutz gázmoto- 

rok, különféle vastagságu transzmissziók 

és gépszijak. „Titan", Cámpia Turzii. 
(v T173 

PIANINŐ majdnem uj, bécsi gyártmány 

eladó. Nic. Jorga 2. második kapu I. 10. 
(P7452 

SÜRGÖSEN eladó ház Dermata mellett 
Erdeklődni Calea Traian 20. 

MODERN uj dióháló olcsón eladó. Str 

Moldovan 4-a, asztalos, Grigorescu-negyed. 

(9123) 

(P7447) 

JOKARBAN levő kháki egyenruhát 
veszek 13 éves fiu részére. Cim a kiadó- 
hivatalba. (9181) 

EGY tfiatal hölgyfodrászsegéd felvétetik 
Frizeria Lia, Cal. Regele Ferdinand 118 

(9167) 

ZILINDER varrógép eladó. Veszek bár 
milyen női hajósgépet. Pap, Str. Baba No- 
vac 1. sz. (9180) 

DETAIL puhafakereskedés tisztviselőt 
keres. Ajánlatokat „Gyakorlott eladó va- 
gyok" jeligére kiadó továbbit. (9169, 

UJ ház, bevezetett füszerüzlet és ven- 
* déglővel Str. Marinescun eladó. Ára 240 

ezer lej. Havi hozama 5300 lej. Érdeklődni 
Str. Babes 11. Szabónál délután 1-3. 

(9178) 

2 plusz 1 lámpás rédió sürgősen eladó 
2500 lejért. Str. Amurg 52. (9172) 

Maxim Covaciu 37., eladók. Értekezni: Str 
Paris 60. (9163, 

ELADÓŐ ház. Str. r. Otetului 8. (9161) 

DIOFURNIROS kombinált szekrény 
sürgősen eladó 7500 lej. Str. Oituz 3. .(9199) 

OCSKA ruhákat veszek és eladok. Grün 
feld, Str. Dubálárilor 10. (9189) 

HASZNÁLT, világos natur szinü pesa- 
niky bundát megvételre keres. Cim a ki- 
adóhivatalban. (9198) 

SÜRGÖSEN eladó modern diófa hálók, 
kombinált szekrények minden elfogadható 
tó árban. Str. Gen. Poetas 2. asztalosmu- 
hely. (9197) 

ÖCSKA ruhákat, télikabátokat és min- 
denféle ócska dolgokat veszek, eladok. 
Grünfeld, Regina Maria 14. (9190) 

ELADÓ sezlontakaró 1000 lej, szalon sző 
nyeg 700, patefon 90 lemezzel 2200. Str 
Avram lancu 24. szuterin. (9193, 

ELADÓ két ágypárna. Str. Dragalina 56 
(9192 

FELHAÁLÓ ádiófa olcsón eladó, Str. Bu. 
curesti 88. (9187 

4 SZOBAÁBOL, két konyhából és mellék 
helyiségekből álló ház olcsón eladó. Str 
Dragalina 6. (9191) 

1 ÖL tüzifa eladó, Str. Decebal 14. 
(9201) 

ELADÓ Bármilyen nyomozásra és ház 
őrzés céljaira meglepően jól dresszirozott 

1 és fél és 2 és fél év közötti farkaskutyak 
(Deutsche schöfferhund.) Str. Fántánelei 
11. sz. (V 9204) 

MÉLY gyermekkocsi jókarban eladó 
Str. Rudeanu No. 13. (v. Surda.) (9209) 

IRÖGÉP jókarban eladó Blanar kerék- 
pár üzlet. Str. Regina Maria No. 49. (9208) 

ÖCSKA ruhákat veszek, olcsón eladok. 
Grünfeld, Str. Reg. Maria 6. (9004) 

SURGÖSEN eladó uj ház. Cim a kiadó- 
ban. (9206' 

KEVESET használt női varrógép ol- 
csón eladó Calea Traian 51 (9213 

ELADŐ házhelyek! Andrei Muresanu 
melett 1200 négyzetméter, Regala végén 
1000négyzetméter bekeritett, begyümölcsö- 
csözött Érdeklődni: Ste Iuliu Maniu. 45 
Farkasnál. (9214) 

FOSZTOTT iibatorlu eladó. Calea Reg. 
Ferdinand 141. II. em. 16. (9216) 

ATVENNÉEM jómenetelü vendéglő veze- 
tését. Italmérési engedéllyel rendelkezem. 
Cim a kiadóban. (92231 

ELÉG jómenetelü Bodega italmérési en- 
gedéllyel átadó. Cim a kiadóban. (9222) 

JÖMENETELÜ fodrászüzlet olcsón el- 
adó, Cim a kiadóban. (9224' 

BÁDOGOS üzemhez való mindenféle gé 
peket és szerszámokat olcsón eladok. Cim 
a kiadóban. (P7455 

ELADÓ egy alig használt etajer fürdő 
szoba részére tükörrel, lámpával. Egy ma- 
hagoni kassza. Bonboneria, T. Vladimi- 
rescu 16. (P7456 

EGY Wirth-zongora eladó Érdeklődni 
Calea Motilor 16 alatt. (P7462 

SZÖNYEGEK érkeztek nagy választék- 
ban Francisc David ucca 10, udvarban. 
Olcsó elárusitás. (P7465) 

7 ALLAST KAPHAT 
GYERMEKSZERETŐ, megbizható leányt 

keresek két éves gyermek mellé Ugyan- 
oda mindenes kerestetik. aki a főzést is 
vállalja, Románul tudjanak. Érdeklődri 
Str. Babes 17. hátul az udvarban 9-10, 
5-6. (9099) 

NEÉMET fraulein, ki románul is beszél 
kerestetik Szatmárra 6 éves fiu mellé. Fel- 

világositás: Katona, Cal. Reg. Ferdinand 

34. I. 9 ajtó. (9194) 

TÖMEGES étkező bizonyitvánnyal, vagy 
ajánlólevéllel rendelkező szakácsnőt keres 

Cim a kiadóban. 070 

nest. Jelentkezni délután 5-6 óra között 

Soc Comerciala de Bijuterii Str Iuliu 

Maniu 8 (9185 

BEJÁRÓŐ fakaritonőt keresek Str Faán 

tánelei 35. (9183 

BEJÁRÓŐ szoptatódajkát keresek azon- 

nalra. jelentkezni 3-5 Cim: Vonica A
u 

rel. Piata Mihai Viteazul 5. etaj I. (9170 

KIFUTOFIUT keresünk. Cim a kiadó- 

ban. (9219) 

HAÁZHELYEK állomás közelében Str. 

KIFÜTŐFIUT 14-16 évest 
Schwartz, Str. Memorandului 18. udvar- 
ban. (9188 

KERESEK azonnalra perfekt szoba- 
leányt, aki beszél románul, magyarul. Ér- 
tekezni: 5-7 között Popescu ügyvédnél 
Str. Avram lancu 1-a. (9202 

ONALLÓAN dolgozó masamod leány 
felvétetik. Salon „Aida", Cal. Reg. Ferd 
3. udvarban. (9203) 

ROMANUL beszélő középkoru nő taka 
ritónőnek szállodához felvétetik. Jelent- 
kezni 2-4 óráig. Restaurant Russ. Hotel 
Royal. Piata' Gárii 8-a. (9205 

TEXTIL szakmában nőtlen segéd per- 
fekt román, magyar felvétetik. Reclam 
áruházban. (9207 

GYAKORLOTT kesztyükötőnőket állan- 
dó munkára felveszünk. 2-4-ig. Str. Bucu- 
resti 28. (9211) 

BEJÁRŐNÉT kéttagzu családhoz dél- 
előttre felvesz Moldovan füszerüzlet. Str 
Regala sarok. (P7458) 

TAKARITŐNŐÖ felvétetik. Memorandu- 
lui 24, balra földszint. Jelentkezni 6-7. 

(P7464) 
BEJÁRŐNÉET szobalánynak azonnalra 

felveszek. Str. Rudeanu 3. (Volt Surda.) 
(T1382 

AAST KEREs 
INTELLIGENS urinő románul, magya 

"ul, németül beszél, házvezetőnői, vagy 
gyermekgondozónői állást keres. Cimeket 
„Prezentabile" jeligére a kiadóba kérem 

(9165 

INTELLIGENS román urinő német, ma- 
gyar nyelvtudással 15.000 lej garanciával 
pénztárnál, vagy trafik vezetőnői állást ke 
res. Ajánlatokat „Készpénz" jeligére a 
kiadóba kérek. (9164 

HÖLGYFODRÁSZSEGED vas, viz, vil- 
lanyondolálásban perfekt, állást keres. Cim 
a kiadóban. (9177) 

MEGFELELŐ nyugodt otthont keres 
egyedülálló urinő, perfekt a háztartásban 
Kertész, Str. Goga Octavian 11., I. emelet 
ajtó 4. (9163' 

. 

felvesz 

m e héte 

PENZT kölcsönzök biztos fedeze 
a kiadóban. 7 

30.000-től 200 ezer leig kölcsönt nyujtok 
értékes cluji ingatlanra első helyre. EÉrte- 
kezni: str. Regina Maária No. 27. emeleten 
hátul. z 

3 parcellából álló különtelek, 1 szoba és 
külön előszoba kis konyhával, mellékhe- 
iyiségekkel 1 lóra istálló kiadó 500 lejért. 
Colonia Someseni, Str. Jiului, Topai. 9042 

CSINOSAN butorozott szoba fürdőszo- 
bával kiadó hölgynek. Cal. Regele Ferdi- 
nand 34. Érdeklődni házmesternél. (8937) 

ÜZLETHELYISEG lakással kiadó. Str. 
Remus 17. s011 

KERTES, arkettes, fürdöszobás lakás- 
ban teljes ellátást kaphat férfi, vagy szo- 
lid nő. Cim a kiadóban. (8931) 

EGY, két, négyszobás kertilakások má- 
jusra kiadók. Értekezni 4 órától Str. Ma- 
tei Basarab 7. (9146) 

KIMONDOTTAN urileány lakást kaphat 
uri családnál. Str. Bratianu 47, I. (TI175) 

KIADÓ kétszer 1 szoba, konyha buto- 
rozva, havi bére 550 és 300 lej. Str. Raho- 
vei 21. sz. 9173) 

KIADÓŐ március 1-től elköltözés miatt 
2 szobás, fürdőszobás komfortos, napos. 
kertes emeleti lakás. Str. Tebei 2. Grigores 
u-uti negyed. (9195) 

sSZÉP szoba, konyha, speisz, mellék- 
nelyiségekkel elsejére nyolcszázért. Külön- 
ejáratu butorozott szoba, főzőkemencével 
azonnalra kiadó. Str. Cernauti 21. (9225) 

KIADÓ földszinti parkettes, féregmen. 
tes butorozott szoba lépcsőházi bejárattal. 
P. M. Viteazul 25, háztulajdonosnál. 

(9215) 

MAGANOS nő lakást kaphat, Str. Fe. 
leacului 16, mosónénál. (9220) 

BUTOROZOTT szoba zsidó fiatalember 
részére kiadó. Reg. Maria 24, em. (pP7457) 

sSZOBA, konyha speiz kertes házban ki- 
adó. Uzina Electrica 13. (Sporttelep mel- 
lett.) (Pp7459) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
fürdőszobával kiadó. Str. Duca 3, féleme- 
let 4. Pp7460, 

KLÖNKEÉLÉK 
TANGO-HARMONIKA (Accordeon) órá 

kat adok. Tanitás külföldi módszer szerint 
Értekezni Radnay tánciskolában, P. Caro. 
lina 2., emelet. (9056) 

Figyelem! 
Villany és villanynelküli tartós ondolálást 
külföldi szerekkel redukált árban, márkás 
gépekkel készitek. Papp szalon, Calea 
Regele Ferdinand 37 Ugyanott hölgyfod- 
rászathoz alkalmas berendezés eladó. 

(T 151, 

NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé. 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né. Str luliu Maniu 4. II. emelet 3. ajtó 

(7392 

HOGYAN védje bőrét a tavaszi napsu- 
gártól? Felvilágositással szolgál „Boté" koz 
metika, Cal. Regele Ferdinand 34., II. Te- 
lefon 20-11. Tanitványok felvétetnek 

(8938 

PIANINŐT, vagy rövid zongorát bérbe 
sürgősen keresek. Str Baba Novac 1, föld 
szint 2. (9141) 

100-150 ezer lej tőkével 
betársulnék. Leveleket „Komoly" jelisére 

(914 

FRAKK, szmoking öltönyöket, cilinder! 
kölcsön ad Radics Regele Ferdinand 22 
Ugyanott női és férfi télikabátok, öltö- 
nyök, térdnadrágok olcsón eladók. (T181 

2 FEHÉR bolyhos magló liba elveszett 
Megtalálója jutalom ellenében értesitsen 
Rottmann, Str. Iazului 11. (9182) 

15.000 LEJ kölcsönt keresek biztos fede- 
zetre Ajánlatokat „38 B" jeligére. (9179 

SZOMBATON este a 9 órás előadáson 
egy ur tévedésből elvitt egy női sálat. A 

ruhatáros nő nevében kérjük az illető urat 

hogy a sálat a szinház pénztárához vissza- 

vinni sziveskedjék (9175' 

NÖI és férfi fehérnemü varrást, szines 
ás fehér himzéseket és harisnyaszem-fel- 

szedést vállalok Házhoz is olcsón megyel 

varrni. Str Masaryk 19., szuterin. (9176 

RODAI vállalkozáshoz 15.000 lej tőke- 
vel biró intelligens férfi, vagy nő társ ke- 

estetik napi 2 órai foglalkoztatás mellet! 

1met „Irodai vállalkozás" jeligére a kiad 

uvatalba (8174 

A Református Nőszövetség 13-án tartot 

teadélutánján, pepita esernyő elcserélő- 

jött Kicserélés végett kérem Str Petrv 

Maior 11 alá hozni. (9196 

KERESEK 150 ezer el kölcsönt. Piata 

Unirii melletti házamra első helyre. Cur 

a kiadóban. (92138) 

iparvállalatbe 

í 

LAKÁST KERES 
HAROMTAGU uricsalád keres külön- 

bejáratu butorozott szobát fürdőszoba hasz 
nálattal. lehetőleg belvárosban. 
ármegjelöléssel „Csendes lakó" jeligére a 
kiadóba kérek. (9068 

LAKÁST keresek zsidó 
Cimeket „Szolid hivatalnokleány" jelige- 
e. (9217) 

eve 

Mozi 
ROYAL MOZGŐ: Keddtől: Az uszégek 

get. Charles Boyer-vel a főszerepbeli. 

URANIA MOZGŐ: A tökéletes férfi. Vig- 
játék, mely bemutatja mint hóditotta 
meg a szép Joan Blondell, Amérika 
közkedvelt müvészét Errol Flynn-t. 

cAPIToL MOZGŐ: Ma utoljára: Sci- 
pio Africanus, világfilm Szerda: Bó- 
hémek. Eggerth Márta és Jan Kiepura 

val a főszerepekben. 

MUNKÁS MOZGŐ: I. Cyémánthercegné. 
Operett. Főszerepben: Gertrude Mi- 
chael és Leon Errol. II. Rankó rózsája. 
Énekes zenés cowboy film. Főszerep- 
ben: John Boles és Charles Bickford. 
III Journal. 

SELECT MOZGŐ: A sárga lobogó. Hans 
Albers világhirü müvész egyetlen 1dei 
filmje Az érdekes szépségü Olga 
Tschechowa, Dorothy Wieck. 

EDISON MOZGŐ: Szenzációs műsor: 
Emberi bestiák, főszerepben Syivia 
Sidney - IL Játék a szerelemmel. 
Főszerepben: Paul Hörbiger. - I 
Uj hiradó és Miki Maus. Jön: sanshai 
tüz alatt. 

- KINANAK VÉGLEG A FASISZTA 
ELLENES ARCVONALHOZ KELL 
CSATLAKOZNIA. Hankauból jelentik: 
A Ta-Kung-FPaó ciímü legelterjedtebb 
zinai lap vezércikkében kijelenti, hogy 
Hitler beszéde eloszlatta Kina minden 
iluzióját, amit Berlin magatartását ille- 

a megállapitásnak következményekép: 

en - irja a lap - nem marad Kina 

számára más hátra, 

hoz. 

Cimeket 

uricsaládnál 

ően fél év óta magában táplált. Ennek 

mint véglegesen 
csatlakozni a fasisztaellenes arcvonal- 

v 

e
 



Február 23, Szerda 
St. Sever Prot.: Reinhold 
iearp Ep. Izr. 22 Adar. 

IDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
sz évre 500, félévre 260, negyedévre 

135, egy hónapra 45 leci. 

árló: Ha megint kosarat ad, Piri- 
ke, golyót röpitek az agyamba. 
HFiatal lány: Nos, Laci, azt hiszi, hogy 
eltalál egy ilyen kis célpontot?... 

A szinház egyik ismert tagja a kávé- 
házban szóváltásba keveredik egy táma- 
dóan viselkedő idegennel. Végül a szi 
nész kivesz a tárcájából egy névjegyet, odadobja az idegen urnak és távozik. A 
másik megnézi a névjegyet, előveszi a 
töltőtollat és a müvész neve fölé odair- 
ja: „Kérek jelen soraim átadója számá- 
ra egy tiszteletjegyet a ma esti elő- 
adásra. Aztán kiiizeti az uzsonnáját 
és elmegy a szinházba. 

- Ugyeletes gyógyszertárak. Folyó 
hó 19-én reggeltől 26-án reggelig a kö- 
vetkező gyógyszertárak teljesitenek éj- 
eli szolgálatot: Biró, Unirii-tér; Apostol 
Regele Ferdinand-ut; Palóczy, General 
Foéh-ut; Holicska Dezső, Motilor-ut 
(Eminescu-ut sarok.) 
Időjárás: A bukaresti időjárás- 

kutató-intézet jelentése: emelkedő, más 
helyen csökkenő légnyomás, kisebb hő- 
mérséklet-növekedés, gyenge köd reg- 
gel és este 
- Vigyázzon! Bőrt és talpat legtartó- 

sabb minőségben Kozák István bőrüzle- 
tében vásárolhat Ciuj, Piata Mihai Vi- 
teazul 15. Olcsó napi áraki Bőrkabát- 
festék is kapható. 

rUDJA azt már néger, árja 
A Tisch ruhának nincsen párja. 

3isch Miklós 
férfiszabó, Str. I. Maniu No. 6. 

- A patriarka-miniszteremök Len- 
gyelővézágba utazik. Az Ordinea közli, 
hogy Miron Cristea patriarka-minisz- 
terelnök közelebbről Lengyelországba 
utazik, hogy viszonozza Dionisie len- 
gyel metropolita bukaresti látogatását. 
A patriarka utjának nem lesz politikai 
jellege és kisérete kizárólag egyház! 
emberekből fog állani. 

- A Cipész Szindikátus közleménye 
A helybeli Cipész Szindikátus ezuton 
hozza az összes cipésziparosok tudomá- 
sára, hogy miniszteri rendelet és a Mun 
kakamara legutóbbi határozata alapján 
hó és sárcipő javitást nem a gumivul- 
kanizálók, hanem csak a cipészek jogo- 
sultak elvállalnii Továbbá közöljük, 
hogy a Szindikátus szaktanfolyamot ren 
dez hó- és sárcipő javitására és mind- 
azok a cipészek, akik ezen a tanfolya- 
mon részt akaárnak venni, jelentkezhet- 
nek a Piata Mihai Viteazul 30 szám 
alatt (bőrüzlet). Minden hétfőn este 8- 
9 óra között a Cipész Szindikátus hiva- 
talos órát tart, mely elkalommal a ta-- 
goknak és bárki másnak szakmai kér- 
désekre vonatkozólag tájékoztatásokkal 
rendelkezésre áll a volt Ipartestület P. 

Carolina 5. szám alatti Szindikátusi iro- 

ELLOPTAÁK AZ OKMAÁNYAIT. 
Jelentettük, hogy egy Kovács nevü 
nyugdijasnak ismeretlen tettes ellopta 
az okmányait. A lopás nem Kovács 
Béla, hanem Kovács Sándor Chintaului 
ucca 99. szám alatt lakó nyugdijasnál 
történt, akinek 2250 lej készpénzét és 
egy fehér bádogszelencébe zárt összes 
személyi okmányait elvitteék. A nyomo- 
zás folvik. 

Evész héten minden 

külsőségeiben is impozáns, 

ban, 

sihere 
Egy héttel ezelőtt mutatta be a szin- 

ház és azóta minden este műsoron van 
Harnath Imre és Buday Dénes brilliáns 
operettje, a romantikus meséjü, gyö- 
nyörü zenéjü Sonja 
Egyedülálló az a siker, amely ezt a 

szines, orosz tárgyu operettet kiséri. 

; Sicc 
E hó 27-én, vasárnap délelőtt 11 órai 

kezdettel mutatja be a szinház Hetény. 
Elemér legujabb énekes, táncos mese- 

játékát, a Sicc urfit A mulattató gyer- 
mekdarab 2 felvonásban és 6 képben 
tárja elénk Sicc urfi kalandjait s a 

Szinház 
Kedd fél 9: Sonja. (Nyolcadszor) 
Szerda fél 9: Sonja. (Kilencedszer) 
Csütörtök fél 9: Sonja. (Tizedszer) 
Péntek fél 9: Sonja. (Tizenegyedszer) 
Szombat d. u 5: Sárgapitykés közlegény. 

tOlcsó helyárakkal.) 
Szombat este 9. Sonja. (Tizenkettedszer) 

- A RENDÖŐRSÉG FELHIVÁSA. A 
rendőrkveszturátus közigazgatási ügy- 
osztálya 7968-1938. számu közleményé- 
vel az alábbiak közlésére kérte fel la- 
punkat dr. Draghiciu kvesztorhelyettes 
és Ursu ügyosztályvezető aláirásával: 
A belügyminisztérium 1738-1938 szá- 
mu rendlekezésével elrendelte az összes 
választási hirdetmények eltávolitását az 
egész országban. Tekintettel erre a kö- 
rülményre, ezuton hivjuk fel a város 
összes háztulajdonosait, hogy jelen hir- 
detmény közzétételétől számitott 3 nap 
alatt törlés, lefestés, lemosás stb. réven 
távolitsák el házuk falairól az összes 
választási jellegü felirásokat, jelvénye- 
ket stb. Azokkal a lakosokkal szemben, 
akik a belügyminiszteri rendelkezésnek 
nem tesznek eleget, a törvény teljes siz- 
gorával fog a renmdőrség eljárni az ide- 
veonatkozó rendeletek alapján. 
- Autóbusz jegyszedőnői tanfolyam 

városunkban. Értesités. Miután autó- 
buszainkra uj jegyszedőnői tanfolyamot 

kezdünk, felhivjuk azokat, akik a tan- 
folyamon részt akarnak venni, hogy Je- 
lentkezzenek a Szindikátus központjá- 

Cal. Regele Carol II. 115. szám 
alatt. Rapid autóbusztulajdonosok szin- 
dikátusa Cluj : 

- Pénzt takarit meg, ha bucurestii pe- 

za meg és mindennemü bucurestii ügyé- 
vel megbizottunkhoz fordul. Felbélyeg- 

zett válaszboriték alapján azonnal intéz- 
kednek. Ciím: Administratia „Jóestét!" 
Bucuresti, II. Str. Basarabia 23. 

REPÜLŐSZERENCSÉTLENSEG 
ALDOZATA LETT VARZI, A HIRES 
OLASZ REKORDER. Kairói jelentés 
szerint, Varzi, a hires olasz repülőver- 
senyző, aki legutóbb mint repülőrekor- 
der kisérletezett, tegnap gépével együtt 
Egyiptomban lezuhant. Ugy ő, mint ki- 
sérője a szerencsétlenségnél életüket 
vesztették. 

ben, 1752 oldal. Régi ár 320. Most L. 
dély, vagy szerelem a bitófa alatt, 6 
Most Lei 42.. Brühl: Gályarab, vagy 

48. Vidékre kötetenként 2 lej portó 

4 szám. Utánvéttel nem szállitunk. 

este a szezon 1 
: Sonja 

res ügyeiben ottani jogtanácsosunkat biz- 

Szenzációsan érdekfeszitő törtenelmi és társadalmi regények: 

rendiivül lcszátiitoti áralban 
Fazekas Sándor: Rózsa Sándor, az alföldi haramia 8 kötetben, 2584 oldal. 
Régi ár 480. Most Lei 56. Fazekas Sándor: Bogár Imre, az erdők királya 
4 kötetben, 1179 oldal. Régi ár232 Most Lei 28. Temessy György: Ármány 
és szerelem 4 kötetben 1340 oldal. Régi ár 268. Most Lei 28. Castellani: 
Rinaldó Rinaldini, a sziklák fejedelme, 8 kötetben, 2618 oldal. Régi ár 484 
Most Lei 56. Brühl: A grófi katély titka vagy két hüséges sziv kálvá- 
riája, 5 kötetben, 1580 oldal. Régi ár 276 Most Lei 35. Falk Viktor: Varsó 
hóhéra, 8 kötetben, 2520 oldal. Régi ár 488 Most Lei 56. Sólyom László: 

Sobri Jóska, az uri haramia, 7 kötetben, 2096 oldal. Régi ár 420. 
Lei 49. Temesy György: Czinka Panna, a fejedelem csalogánya, 6 kötet- 

oldal. Régi ár 360. Most Lei 42 Temesy György: 
egy király leány kedvesei, 12 kötetben, 2280 oldal. Régi ár 120. Most Lei 

szállitjuk. Megrendelhető „Cultura" hirlapiroda Cluj, Str. Memorandului 

eonaguobb cperett- 

Éppen ez a hatalmas siker késztette 
arra az igazgatóságot, hogy a 
sorjJ A 

ezen a héten is minden este a műüsoron 
tartsa 

Ez az az operett, amelyet minden 
szinházlátogatónak meg kell néznie, 
nem is egyszer, hanem többször. 

urfi 
gyermekvilágnak Sicc urfi, Miki egér, 
Furia varázslónő és szolgája Pici, to- 
vábbá az Ördögfióka és Annuska ének- 
és táncszámaiban lesz alkalma gyö- 
nyörködni Az előadást rendkivül olcsó, 
matiné helyárakkal tartják meg. 

- 
Vasárnap d e. 11: Sicc urfi. (Hetényi Ele- 

mér énekes táncos gyermek darabja 
először. Rendkivül olcsó, 
helyárakkal.) 

Vasárnap d u 3: Marika hadnagya. (Elő- 
ször olcsó helyárakkal.) 

Vasárnap d. u. 6: A pacsirta. (Lehár nagy- 
operettje negyedszer) 

Vasárnap este 9 Sonja. 
szor.) 

matiné 

tTizenharmad- 
) ) 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

- A megmentett északi-expedició 
már hazafelé tart. Moszkvából jelentik 
274 napi sarkvidéki tartózkodás után 
a Papanin-expedició befejezte ottani 
müködését Tudvalevő, hogy az orosz 
tudósokat egy jégtáblán elsodorta a ten 

megmentették őket Az orosz tudósok 
sok mindenféle megállapitása között 
egyike a legjelentősebb tudományos 
eredményeknek az, hogy még véglege- 
sebben meggyőződtek arról, miszerint a 
föld forgására vonatkozó elmélet telje 
sen helyes A sarkvidéki vizek ugyanis 
állandó körforgásban vannak nyugati 
irányból elindulva. Szerintük az az el- 
szakadt jégtábla, amelyen a Papanin- 
expedició tagjai sodródtak, egyik leg- 
határozottabb bizonyitéka annak, hogy 
a sarkvidéki jégtáblák kizárólag a sze- 
lek hatása alatt vándorolnak. A jégtáb- 
lák alatti áramlások határozzák meg - 
mondják a tudósok - a jégtömbök hely 
változtatását. Az expedició tagjait 
egyébként átszállitották a mentőcsapa- 
tok a Yermak jégtörőre, amely most 
hazaszállitja a tudósokat. 

- REJTÉLYES GYILKOSSÁGNAK 
ESETT ÁLDOZATUL A TAXISOF- 
FŐRRÉ LETT CÁRI EZREDES Ver- 
saillesből jelentik: A Szajna vizállásá- 
nak csökkenése folytán a sévresi hid 
közelében tegnap kifogták a vizből 
Cymerin Alexis 50 éves taxisoffőr holt- 
testét, akinek zsebében cédulát találtak. 
amelyben Miller tábornok elrablására 
vonatkozólag találtak feljegyzéseket A 

aki régebb cári ezredes volt, valószi- 
nüleg a GPU ügynökei valami nehéz 
tárggyal fejbeverték, majd megfojtot- 
ták. azután holttestét a Szajnába dob- 
ták, mert biztosan tudott egyet-mást 
Miller tábornok eltünéséről. A nyomo- 
zás 

eréllyel folyik. 

Most 

42. Falk Viktor: Szerelem és szenve- 
kötetben, 19860 oldal Régi ár 260 
a velencei véres éj, 6 kötetben, 1960 

A véres trón, vagy 

a pénz előzetes beküldése mellett 

ger árja és sok bolyongás után most 

rendőrség feltevése szerint a taxisoffőrt, 

a gyilkosok kideritésére nagy 

ÁnNYÉHÁBAN 
s. Martemux 

(20.) 
- Jó Viszem - szólt óvatosan - 

De akkor már ugyis mindegy. Mint 
rendőr, nem cipelhetem végig a váro- 
son.. Azt hinnék. hogy eltévedt és 
kérdezősködnének add ide a kabá- 
tom.. 

Szeplős felöltötte a porköpenvt, fe- 
jébe nyomta a puhakalapot és elindult 
a Bois feleé 
- Eredj Débéhez Visyázz a -arek- 
re Más uton én is odamegyek 
Várjatok meg. 

Alig tünt el Jules és Szeplős a Ruc 
Fontaine sarkán. amikor elegáns fekete 
autó fordult az uccába. A szürke kocsi 
mélyén leselkedő férfi, aki minden kü- 
lönösebb izgalom nélkül nézte végig a 
rendőr és a porköpenyeges gyermek 
rabló betörő jelenetét a kocsiból, most 
fellobogó izgalommal hajolt előre. 
A fekete luxuskocsi megállt a hetes 

számu villa előtt. a soffőr kiugrott a 
volán mellől, hogy kulcsával felnyissa 
a kaput, majd bevezette a kocsit és gon 
dosan bezárta a kaput. 
Enrico éles szemekkel figyelt a szür- 

ke kocsiban és amikor látta, hogy az 
autó eltünik a villa mögött a garázsban, 
egy gombnyomással begyujtotta a mo- 
tort, külső zsebébe helyezte revolverét, 
azután átvetette magát a keritésen 
Egy pillanatnyi tétovázás után hatá 

rozott, gyors és zajtalan léptekkel sie- 
tett fel az emeletre 
A dolgozószoba ajtajánál megtor 

pant. Az ajtó nem volt egészen betéve 
és a keskeny hasadékon sárga fénysaáv 
szürődött a folyosóra, 
Megmarkolta a revolverét és végtelen 

óvatossággal kinyitotta az ajtót. Megállt 
az ajtóban és kérlelhetetlen gyülölettől 
lobogó szemeit végigjártatta a kivilá- 
gitott könyvtárszobában. 
Az iróasztal előtt, háttal a titokzatos 

látogatónak, karcsu, sötétruhás férfi ha- 
jolt a fiókok fölé. 
Carroni kezében felemelkedett a re- 

volver, nyugodtan, remegés nélkül cél- 
zott, egy éles dörrenés és az iróasztal- 
nál hajoló férfitest egy jajszó nélkül 
összecsuklott. 
A gyilkos sarkonfordult és három ug- 

rással a földszinten volt. Mielőtt azon- 
ban átvethette volna magát a keritésen 
megrohanta a garázsból elősiető soffőr. 
Carroni ismét fölemelte revolverét, 
ujabb dörrenés és a soffőr hörögve esett 
össze 
A gyilkos hatalmas ivben vetette át 

magát a keritésen és beugrott a halkan 
dohogó kocsiba Mire a szomszéd vil- 
lák lakói előkerültek a lövések zajára 
már csak a sarkon eltünő szürke autó 
bizonytalan körvonalait látták. A fel- 
riadt villalakók összefutottak, orvos ke- 
rült elő, aki rögtön megvizsgálta az ál- 
dozatokat. valaki értesitette a rendőrse- 
get és tiz perccel később már rendőrök 
tartották megszállva a Rue Fontaine 
hetes számu villáját Félóra alatt meg- 
érkezett a rendőri bizottság és kezdetét 
vette az a nagy, alapos és széleskörü 
nyomozás, amelynek gyors eredménye 
valóságos dicsfényt keritett a párisi 
rendőrség köré. 

XII. 
Débé már csaknem elaludt azon a bi- 

zonyos padon, amikor Jules és Szeplős 
visszaérkeztek Vincennesi kirándulásuk 
ról... 

Először Szeplős jött és tajtékzó düh- 
hel nyujtotta Débének a karján alvó 
kisfiut Fojtott dühvel példálódzott bi. 
zonyos őrültekről, akik két kis baj kö- 
zül mindig a legnagyobb harmadikat 
választják és többször kijelentette, hogy 
igy még semmit sem bánt meg, mint- 
hogy erre a munkára elment Julessel. 

(Folytatása következik.) 



malálos kimenetei guer- 
mekgázolás a Mánásiur- 

ulon 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Hátborzongató 
haláloskimenetelü gyermekszerencsét- 
lenség játszódott le tegnap a délutáni 
orákban a monostori kerület főuccáján. 
Petrisor Steftan Hidegszamos községbeli 
gazdálkodó lovasszekere a Monostorului 
171. számu ház előtt elütötte és halálra 
gázolta az ott lakó Constantinescu Emil 
6 éves kisfiut. 

A szerencsétlensorsu fiucska vala- 
miképpen a vigyázatlan gazdálkodó 
lovai közé került és azok elkapták. 

A szekér kerekei aztán maguk alá 
taposták a testét, erősen összeron- 
csolták és emellett a gyermek még 
sulyos koponyaalapi törtést is szen- 

vedett. 

Fiola helybeli megyei főmérnök, aki a 
tragédia pillanatában a vármegye 3-as 
számu autójával arra haladt, a tragikus 
végzetü kisfiut fölvette a gépkocsijába 
és beszállitotta a sebészeti kiinikára. 

Mielőtt azonban mütétet hajtottak 
végre rajta, a végzetes sorsu kisfiu 
óriási kinok között kiszenvedett. 

A halálos szerencsétlenség mély meg- 
döbbenést váltot ki a Monostoron és a 
környéken. Az esetről pedig az ügyele- 
tes rendőrkapitány jegyzőkönyvet vett 
fel. A gázoló gazdálkodót azután őri- 
zetbe vette és kihallgatásának befeje- 
zése után ma délelőtt átadta az ügyész- 
ségnek. 

W 

Eéu kolozsvári urinő íra- 
élkus halála 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Megrenditő 
hirtelenséggel pusztult el tegnap egy 
matróna a Decebal-uton. Özv. dr. Sár- 
kány Lajosné, néhai dr. Sárkány ref. 
koll tanár özvegye, a Reg. 83. inf.-ucca 
1. szám alatt lakó 72 éves urinő hétfőn 
délután 6 óra tájban a Decebal-uton 
lefele haladva a 14. számu ház előtt 
jajkiáltás kiséretében hirtelen rosszul 
lett és jobbkezével a szivéhez kapott, a 
következő pillanatban pedig összesett 
és percek alatt a helyszinen kiszenve- 
dett. A tragikus hirtelenséggel történt 
haláleset szemtanuinak egyike távbe- 
szélőn nyomban értesitette a rendőrsé- 
get, ahonnan az ügyeletes rendőrtiszt 
szállott ki a helyszinre, dr. Ostatea ke- 
rületi tisztiorvos kiséretében. A tiszti- 
orvos intézkedésére - miután megálla- 
pitást nyert, hogy az urinő szivszélhü- 
dés következtében halt meg - a matró- 
na holttestét kiadták hozzátartozóinak 
eltemettetés céljából. Dr. Sárkányné 
tragikus halála városszerte nagy rész- 
vétet váltott ki. 

- LEFÜLELTEK ÉGY VESZEDEL- 
MES TOLVAJT. Veszedelmes tolvajt 
fülelt le az éjszaka a helybeli rendőr- 
ség. Éjjel 11 óra tájban Szilveszter, Cal 
Victoriei 15 szám alatti vendéglős észre 
vette, hogy pincéje előtt egy gyanus 
alak motozgat. Történetesen a vendég- 
lőben tartózkodott az egyik sziguranca- 
detektiv, aki rögtön a rejtélyes egyén 
üldözéséhez látott. Közben a titokzatos 
éjszakai iátogató nyomtalanul eltünt. 
Hosszu hajsza után azonban utólérték 
a Mihai Viteazul-téren és az ott őrszol- 
gálatot teljesitő rendőrök segitségével 
nagy nehézségek árán a Szamos-partján 
elfogták éppen abban a pillanatban, 
amikor a titokzatos fiatalember a folyó 
vizébe akarta magát vetni. Előállitották 
a főkapitányságra, ahol megállapitást 
nyert, hogy Adam Mihály Jepüre-ucca 
7. szám alatt lakó veszedelmes notórius 
besurranó tolvajjal azonos. Bünlajstro- 
mának összeállitása céljából a rendőr- 
ség a nyomozást nagy eréllyel folytatja 
- A KATH. NŐI MISSZIÓ HELYI 

SZERVEZETE ma, kedden délután 
tartja szokásos teadélutánját a szerve- 
zet Egyetem-u. 7. szám alatti helyiségé- 
ben 5 órakor. A teadélután keretében 
Vita Sándor tart értékes előadást finn- 
országi utjáról. Kedves munkatársain- 
kat és az érdeklődőket ezuton is szere- 
tettel hivjuk meg és biztosan elvárjuk 

itélőtábla 

(CUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 
itélőtábla most másodszor tárgyalja azt 
a nagyszabásu kártéritési pert, amelyet 
a Forestiera Románá faipari-vállalat 
inditott a volt naszódi határőrezred 
alapitványa ellen. A Bukarestben szé- 
kelő Forestiera Románá az 1924. évben 
2800 hold erdőséget vásárolt kiter- 

melésre 17 és félmillió lejért. 
A kitermelés befejezése után a faipari 
vállalat meglepetéssel állapitotta meg, 
hogy 

az erdőségből 12 ezer köméterrel 
kevesebb fát tudtak csak kiter- 

melni. 
mint amennyi a szakértői becslések 
szerint előrelátható volt és igy kétség- 
telen, hogy a vállalat kisebb erdőterü- 
letet kapott a határőrezred alapitvá- 
nyától letarolásra, mint amennyit az 
adás-vételi szerződés feltüntetett. 
A Forestiera Románá éppen ezért kár 

(LONDON) City-körökből származó 
de megerősitést igénylő hirek szerint 
már is angol-olasz gazdasági, illet- 
ve pénzügyi megállapodás jött létre, 

amely biztositékokat tartalmaz arra 
nézve, hogy az olasz kormány 5-10 
millió font értékben Angliában árukat 
vásárolhat. A beavatottak ugy tudják, 
hogy 

az 1936. évi angol-olasz kereskedel- 
mi szerződés kiszélesitését is tervbe 

vették. 
Az idevonatkozó végleges megállapodás 
megkötésére akkor kerül sor, ha Cham- 
berlain behatóan áttanulmányozhatta a 
két ország gazdasági kapcsolatainak 
kérdését. Az olasz árukivitel szempont- 
jából legfőképpen az antracitszállitmá- 
nyok kerülnek szóba, amelyeket a dél- 
valesi bányákból fognak szállitani. 
Ugyancsak Londonból jelenti a Daily 

Telegraph, hogy 
Halifax lord az éjszaka véglegesen 
elfőögadta a külügyminiszteri tárcát. 

TÜNTETÉS AZ ALSÓHÁZBAN 
Eden lemondásával kapcsolatosan teg 

nap az elsóházban 
200 fiatalember hatolt be, akik 
Eden mellett tüntettek és Chamber- 

lain lemondását követelték 
A tüntetőket rövidesen a rendőrség el- 
távolitotta. Ugyancsak Londonból je- 
lentik, hogy az angol munkáspárt Eden 
lemondása miatt 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A katonai tör 
vényszék két érdekes ügyet tárgyalt 
ma, Az egyik vádlottja Datcu Pavel a 
VII. pionir ezred katonája volt, aki a 
mult év október 17-én hat társával 
együtt Bihar községben Dobrai István 
gazdálkodó házához betoppant, ahol 
mulatság volt E közben 
Datcu a nóta felett összekapott a 
legényekkel, amiből verekedés tá- 
madt, mert a legények Datcut meg 
ütötték, egy Nedelcu nevü társá- 
tól pedig elvették bajonettjét. A 
verekedés során a bajonettel Dat- 
cu felé sujtottak, de a döfés, mint 
hogy ő félre ugrott, Szabó Sán- 
dort érte, aki holtan terült el a 
helyszinen. A verekedés tovább tar 
tott az uccán is és Datcu védelem- 

-JOESTEI! 
ii év óta folgó 6 milliós 

pDerben hoz itéletet a kolozsvári 

London és Róma állitólas 
már megegyeztek 

Haltax lord vésles ellosadia a külüsyi tárcát - 
oszlik a írancia közvélemény az uj anáol külpolitikal 

irányvonal ügvében 

.t. 

Mennmyi erdől vásárolt a forestiere falpari vállalat 
a volt naszódi határőrezred alapitványából? 

téritési pert inditott a naszódi volt ha 
tárőrezred alapitványa ellen, amelytől 

hatmillió lej kártéritést igényelt. 
A naszódi törvényszék elutasitotta a 
keresetet. Igy felebbezés folytán a per 
kolozsvári itélőtábla elé került, amely 
megitélte, a faipari vállalat követe- 

lésének jelentős részét. 
Az itélet ellen viszont a volt határőr- 
ezred alapitványának jogi képviselője 
élt felebbezéssel a Semmitőszéknél, 
amely 
megsemmisitette a kolozsvári itélő- 

tábla itéletét 
és uj itélethozatalra utasitotta a kolozs- 
vári áblát A kolozsvári itélőtábla Ma.- 
nescu-tanácsa most ujólag érdemi tár- 
svalás alá vette a 

14 év óta folyó 6 millió lejes pert, 
amelyben február 23-án hirdeti ki nagy 
érdeklődéssel várt itéletét. 

-0- 

Mes- 

ujabb bizalmatlansági inditványt 
akar Atlee őrnagy utján előterjesz- 

teni Camberlain ellen. 
Az akciónak azonban nem sok sikert 
jósolnak. Londonban ugy tudják, hogy 
az angol-olasz tárgyalások a legrövi- 
debb időn belül határozott formában 
megindulnak. 
A FRANCIA ÁLLÁSPONT 

Párisból közlik. hogy a francia köz- 
véleményben általában megelégedést 
keltett Chamberlain beszéde és Olasz- 
országnak az a magatartása, hogy 

hazahivja önkénteseit Spanyolor- 
szágból elfogadva az angol javas- 

latot. 
Megelégedéssel vették tudomásul azt is, 
hogy 
Chamberlain a Páris és London kö- 
zötti kapcsolatok változatlan fen- 

tartását kivánja. 
Francia politikai körökben, mint An- 
gliában ugyancsak két álláspont van: 
Az egyik az edeni külpolitika mellett és 
talán ennek az álláspontnak több a hi- 
ve, de igen erős tábora van a Chamber- 
lein-i külpolitikának is, amely a leg. 
nagyobb áldozatok árán is enyhiteni 
kivánja az európai helyzet feszültségét 
Rómában ma minisztertanács lesz. 

amely Olaszország további magatartása 
kérdésében fog határozni. 

Tizévi kényszermunkára itélték a rab- 
lással vádolt közkatonaát 

felmentették önvédelem cimén a kettős emberhalállai 
vesződő bihari véres verekedés főszereplőjét 

ből egy karót kapott ki a kerités- 
ből és Szabó Vasilet olyan végze- 
tesen ütötte meg, hogy az sérülé- 

seibe belehalt. 
Végül is nagy-nehezen sikerült rendet 
teremteni Datcu emberölés vádjával 
került a katonai törvényszék elé. de 
ott a kihallgatott tanuk, Szabó Ferenc. 
Szegedi István, Dobrai István és má- 
sok, 

azt igazolták, hogy Datcu szoron- 
gatott helyzetben volt, amikor a 
karóval a csapást lemérte. Igy a 
katonai biróság az önvédelem ese- 
tét látta fennforogni és felmentő 

itéletet hozott. 
10 évi kényszermunk? 

Amásik érdekes ügyben Hadade lon 
VI. pionir ezred katonája a mult év ju- 

ri FIGYELEM! 
Tudomására hozzuk a nagyérde- 
mü közönségnek, hogy 

A P. REGINA MAKRIAN LEVő 
HUSOS SATRAKAT ATHE- 

LYEZTÉK A M. VITEAZULRA 
Kérjük a nagyérdemü közönség 

szives pártfogását továbbra 1s 
..... 1 

liusában ezredétől megszökött és Tövis 
felé vette utját A Maros pazton a 
vasuti hid közelében 

meglátott egy fürdőző férfit, aki- 
nek ruhái és értéktárgyai a parton 
hevertek, Hadade egy karót fel- 
kapva a fürdőző férfire, névszerint 
Weinberger József utazóra ráro- 
hant, akit előbb megfenyegetett, 
majd a karóval egymásután két- 
szer fejbevágott, s azután az esz- 
méleétlen férfinek a ruháit és ér- 

téktárgyait elrabolta. 
Weinberger sérülései miatt több, mint 
fél évig állott kórházi kezelés alatt. 

A katonai törvényszék ma Hadadet 
szökés, rablás, stb. miatt 10 évi 

kényszermunkára itélte. 

Délután 4 órakor a katonai törvény- 
szék Papszt Frigyes brassói lakos, 11- 
etve Pösze István, Tóth István és Mó- 
zes István kémkedési ügyeit fogja tár- 
gyalni. 
1 ták áááááááké 

- Halálozás. Király Sándor f hó 22-én 
reggel elhunyt. Temetése 24-én, csütör- 
tökön d. u. 5 órakor lesz a nagytemető 
kápolnájából 
- Adományok. Köszönettel nyugtázzuk 

N. N (Ardusat) 100 lej és Plátsintár 20 
lej adományát G A pincércsalád részére 
- EGY KOLOZSVÁRI URINŐ TI- 

TOKZATOS ÖNGYILKOSSÁGI KI- 
SÉRLETE. Megdöbbentő módon akarta 
eldobni magától tegnap délután az éle- 
tet egy helybeli uriasszony Klein Rená 
Decebal-uton lakó 37 éves urinő 38 da- 
rab ismeretlen méregpasztillával meg- 
mérgezte magát Amikor hozzátartozól 
tettét felfedezték. az életunt eszmé.- 
letlen állapotban fetrengett a szobában 
A kihivott mentők sulyos állapotban 
szállitották be a Zsidókórházba, ahol 
gyomormosást alkalmaztak Körülbelü: 
egy óra mulva kissé magához tért és 
orvosainak véleménye szerint most már 
tul van minden veszélyen Azél 
nő tettének okára vonatkozólag 

féle felvilágositást nem hajlan 
- A KMSC futballszakosztá 

tősége felhivja összes első csep 
játékosait, hogy szerdán, februst 
este fél 3 órakor játékos-érteke 
okvetlen jelenjenek meg (Reg M 
klubhelyiségben) a napirenden 1 
igen fontos ügyek elintézésére. 
- LETARTÓZTATTÁK A TOLVAI 

PROSTITUÁLT NÖT A rendőrség bün 
ügyi osztálya ma letartóztatta B Mária 
szászvárosi illetőségüű 19 éves prosti- 
tuált nőt, aki Kolozsváron Banulescu 
százados lakásába behatolva ellopott 
egy rádiót, amelyet aztán eladott Ki- 
hallgatása folyamatban van. 

TERUELT UJRA BIRTOKBA 
VETTÉK A NEMZETIEK Salamancai 
hiradás szerint a nemzetiek tegnap is- 
mét teljes egészébe birtokukba vették 
Teruel városát. 
- FEBRUÁR 24-én ÜLÉST TART A 

SEMMITÖSZÉkK A EFrontul jelenti, 
hogy a Semmitőszék február 24-én ülést 
tart, amikor is a táblai tanácsosok és 
ügyészek fegyelmi bizottságának tagjait 
jelölik ki 
MEGKEZDŐDÖTT A SZENT 8szZI- 

NÓDUS GYÜLÉSE. Ma délelőtt 10 óra- 
kor Bukarestben Miron Cristea patriár- 
ka elnökletével megkezdődött a Szent 
Szinódus ülése, amely a teológiai okta- 
tás kérdésével, a lelkészek nyugdijügyé 
vel és az eskü alóli feloldások kérdésé- 

vel foglalkozik. 
- TITKOS LOSZERRAKTÁRT FE- 

DEZTEK FEL FRANCIAORSZÁGBA. 
Párisból jelentik: A roueni rendőrség 
titkos lőszerraktárt fedezett fel, amely- 

Aben 30 láda gránát volt elhelyezve 
egyenként 30 gránáttal. Találtak ezen- 
kivül egy másik ládát is, amely Iu0ar 
nátot tartalmazott. 1 

Nyomatott a laptulajdonos: MAYER ANTAL nyomdáiának körforgóján. Cluj. Kolozsvár, BUN DE menrmat 


